

ARAGON² expres

REPORTAJES Y COMENTARIOS

- NI UN PUNTO POSITIVO
- NI UN ARBITRO EN EL CAMPO
- NI UN DISGUSTO IRREPARABLE...

AQUI NO HA PASADO NADA

BIEN, de acuerdo con que los "guerreros" del Zaragoza no fueron a Cádiz dispuestos a la lucha. Que Oliverós dejó en su casa las piernas de hacer juegos malabares. Que Galdós se apagó con su sombra. Que Costas sólo fue allí para dormir en su colchón de césped. Que Nieves se dedicó a la recolección de margaritas cuando a su puerta llegaba algún balón. De acuerdo en todo y en la posibilidad del mister que daba voces de mando en la trincheras. Pero es que el Zaragoza y hasta el Cádiz, allí se encontraron con un señor de negro, con ínfulas napoleónicas, dispuestos a expulsarnos a Lola la Piconera y a Agustina de Aragón. Ni un punto positivo. Ni un árbitro en el campo, ni un disgusto irremediable con la derrota. ¡Señores, aquí no ha pasado nada...!

La Reina de las Nieves



El valle de Candanchú, ya tiene reina para este año. El viernes, en una simpática fiesta, Amel Aguiran fue elegida reina de las nieves del valle de Candanchú. En la mañana del sábado continuaron los festejos. Pero esta vez en la misma cumbre del Tobazo, a 2.000 metros de altura. Sobre la nieve y bajo el sol. Fue el broche de oro con que se cerró la temporada de esquí en Aragón.

(Amplio reportaje gráfico en pág. 20)

PRIMERA DIVISION

PRIMERA DIVISION

At. Madrid - Gijón	1-0
Betis - Las Palmas	2-1
Celta - Español	4-2
Sabadell - Real Sociedad	3-1
At. Bilbao - Málaga	0-0
Valencia - Córdoba	4-2
Barcelona - Burgos	2-1
Granada - Sevilla	3-0
Coruña - Real Madrid	1-0

SEGUNDA DIVISION

Oviedo - Elche	1-0
Rayo Vallecano - Santander	2-0
Mallorca - Castellón	1-1
Leonesa - Pontevedra	2-2
Cádiz - Zaragoza	2-1
Valladolid - Jerez	1-1
Logroñés - Mestalla	1-1
Villarreal - San Andrés	0-1
Hércules - Langreo	3-1
Tenerife - Ferrol	2-0

TERCERA DIVISION (GRUPO SEGUNDO)

Moscardó - Huesca	0-0
Tudelano - Osasuna	0-2
Getafe - C. S. Puertollano	3-3
Zamora - Alavés	1-0
Aragón - Plus Ultra	2-0
Eibar - Palencia	4-0
S. Sebastián - Salamanca	0-0
Real Unión - Talavera	0-0
Oberena - At. Madrileño	0-1
Boetticher - C. S. Andorra	2-2

GRUPO I

Torrelavega - Fabril	2-0
Astillero - Basconia	0-1
Lemos - Ensidesa	1-0
Sestao - Bilbao At.	2-0
Villosa - Baracaldo	0-0
Mirandés - Caudal	3-2
Avilés - Orense	0-1
Candas - Pontferradina	3-0
Compostela - Lugo (día 1 Mayo)	
Turón - Júpiter	2-1

GRUPO III

Gandía - Badalona	0-3
Ciudadela - Poblense	0-0
Calella - At. Baleares	1-0
Tortosa - Levante	1-1
Benicarló - Onteniente	0-0
Alcoyano - Tarrasa	0-1
Acero - Tarragona	2-1
Barcelona At. - Gerona	0-2
Europa - Algemesí	1-2
Ibiza - Lérida	1-0

GRUPO IV

Ilicitano - Murcia (1 de mayo)	
Eldense - Cacereño	1-0
Sevilla At. - Melilla	0-1
Jaén - Linense	2-0
Ceuti - Olímpico	0-0
At. Malagueño - Ceuta	1-0
Portuense - Linares (1 de mayo)	
Valdepeñas - Triana	1-0
Badajoz - Español	2-1
Huelva - Cartagena	1-1

1.ª PREFERENTE

Binéfar-Arenas	8-0
Barbastro-Ejea	1-1
Sabiñánigo-Escatrón	0-0
La Almunia-Torres	1-0
Utebo-Fraga	3-3
Mequinenza-Caspe	3-0
Casetas-Tauste	1-2
Almazán-Calatayud	2-1
Teruel-Monzón	2-0
Oliver-Lamusa	3-0

PRIMERA REGIONAL

Almudévar-Sarriena	1-1
Leciñena-Juv. Barbastro	3-0
Norma-Boscós	2-3
Alcañiz-Numancia	1-2
Villamayor-Tamarite	0-1
Zaidín-Tardienta	2-2
Gallur-Valdeferro	1-0
Zuera-San Mateo	3-0
At. Huesca-Calatorao	0-1
Grañén-Jacetano	1-2

JUVENILES

Torrelavega - Asturiana (1 mayo)	
Deportivo, 4; S. Esteban, 0 (2-0)	
San Mamés, 4; Toluca, 1 (2-0)	
Bergeo, 0; S. Sebastián, 0 (0-3)	
Hernani, 1; At. Bilbao, 0 (0-3)	
Langreo - Celta (1 de mayo)	
Barcelona, 1; Zaragoza, 1 (1-4)	
Monterrey, 0; Pamplona, 1 (0-2)	
Patronatos, 1; Dam Bar., 3 (0-0)	
Algemesí - Hércules (1 de mayo)	
Celazanz, 1; Castellón, 1 (1-4)	
Elche, 1; Real Madrid, 0 (0-2)	
At. Madrid, 4; Imperio, 1 (0-1)	
Triana, 3; At. Ceuti, 0 (4-0)	
Las Palmas, 1; Tenerife, 0 (2-2)	
Badajoz, 2; Malagueño, 2 (0-3)	

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
1. Real Madrid	32	18	9	5	46	22	45+13
2. Barcelona	32	17	9	6	40	24	43+11
3. Valencia	32	17	7	8	49	29	41+9
4. At. Madrid	32	12	11	9	38	26	35+3
5. Las Palmas	32	14	7	11	38	35	35+3
6. Granada	32	13	7	12	38	33	33+1
7. Málaga	32	8	17	7	26	29	33+1
8. At. Bilbao	32	15	3	14	38	30	33+1
9. Real Sociedad	32	13	6	13	36	34	32
10. Celta	32	10	11	11	34	39	31-1
11. Betis	32	10	10	12	23	40	30-2
12. Gijón	32	11	7	14	36	34	29-3
13. Español	32	11	7	14	28	37	29-3
14. Coruña	32	11	7	14	28	37	29-3
15. Burgos	32	11	5	16	33	41	27-5
16. Sevilla	32	8	9	15	33	41	25-7
17. Córdoba	32	5	13	14	31	50	23-9
18. Sabadell	32	7	9	16	26	49	23-9

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
1. Oviedo	33	21	6	6	38	13	48+14
2. Zaragoza	33	18	7	8	55	28	43+11
3. Elche	33	18	7	8	41	20	43+11
4. Castellón	33	18	6	9	46	29	42+10
5. Rayo Vall.	33	13	11	9	34	32	37+3
6. Logroñés	33	14	8	11	30	25	36+2
7. Leonesa	33	15	6	12	49	48	36+2
8. San Andrés	33	14	7	12	30	29	35+3
9. Tenerife	33	12	8	13	43	30	32-2
10. Valladolid	33	13	6	14	44	41	32-2
11. Pontevedra	33	11	9	13	32	39	31-1
12. Mallorca	33	9	12	12	22	30	30-4
13. Cádiz	33	12	5	16	31	34	29-5
14. Mestalla	33	9	11	13	25	40	29-3
15. Villarreal	33	9	10	14	28	40	28-6
16. Santander	33	11	6	16	27	39	28-4
17. Ferrol	33	10	7	16	28	50	27-5
18. Hércules	33	10	6	17	35	39	26-8
19. Langreo	33	10	5	18	34	44	25-7
20. Jerez	33	5	13	15	21	43	23-9

TERCERA DIVISION (Grupo II)

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
1. Osasuna	34	17	11	6	41	20	45+11
2. Salamanca	34	19	6	9	47	30	44+10
3. Moscardó	34	14	12	8	46	34	40+4
4. Sanse	34	16	7	11	63	28	39+3
5. Eibar	34	14	11	9	53	38	39+5
6. At. Madrileño	34	15	7	12	42	33	37+7
7. Zamora	34	15	7	12	40	46	37+3
8. Alavés	34	14	7	13	42	40	35+1
9. Talavera	34	14	7	13	39	47	35+1
10. Tudelano	34	16	3	15	40	38	35+1
11. Huesca	34	14	6	14	43	45	34
12. Plus Ultra	34	12	9	13	41	38	33-1
13. Boetticher	34	11	10	13	45	52	32-2
14. Palencia	34	11	9	14	44	46	31-3
15. Getafe	34	12	7	15	42	43	31-3
16. Puertollano	34	12	7	15	40	46	31-3
17. Andorra	34	12	7	15	39	49	31-3
18. Aragón	34	9	8	17	25	41	26-8
19. R. Unión	34	9	8	17	26	47	26-8
20. Oberena	34	7	7	20	24	54	21-13

REGIONAL PREFERENTE

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
1. Ejea	34	23	6	5	101	28	52+18
2. Barbastro	34	22	4	8	75	33	48+14
3. Mequinenza	34	20	7	7	59	26	47+13
4. Binéfar	34	20	4	10	61	34	44+8
5. Calatayud	34	17	6	11	57	53	40+6
6. Escatrón	34	18	4	12	59	54	40+6
7. Tauste	34	17	5	12	55	46	39+7
8. Fraga	34	14	10	10	46	33	38+4
9. Sabiñánigo	34	14	9	12	48	47	37+3
10. Casetas	34	12	10	12	38	39	34
11. Almazán	34	13	7	14	49	45	33+1
12. La Almunia	34	13	6	15	44	47	32-2
13. Oliver	34	11	8	15	35	53	30-4
14. Monzón	34	10	8	16	46	51	28-4
15. Utebo	34	9	9	16	35	44	27-7
16. Lamusa	34	11	5	18	38	57	27-7
17. Teruel	34	10	5	19	47	72	25-9
18. Arenas	34	8	5	21	43	79	21-13
19. Torres	34	5	10	19	32	74	20-14
20. Caspe	34	6	6	22	43	93	18-16

PRIMERA REGIONAL

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
1. Tamarite	34	20	7	7	68	35	47+13
2. Numancia	34	18	9	7	85	45	45+11
3. Sarriena	34	20	4	10	72	42	44+12
4. Calatorao	34	19	6	9	77	34	44+10
5. Tardienta	34	19	4	11	83	38	42+8
6. Zuera	34	16	9	9	63	39	41+7
7. Boscós	34	16	4	14	68	59	36+2
8. Zaidín	34	16	4	14	76	66	36+2
9. Gallur	34	15	5	14	58	61	35+1
10. Atl. Huesca	34	12	10	12	56	44	34
11. Norma	33	14	6	13	84	73	34
12. Leciñena	34	14	5	15	52	55	33-1
13. Valdeferro	34	12	8	14	43	59	32-2
14. Jacetano	34	12	8	14	42	55	32-2
15. Alcañiz	33	13	4	17	50	80	30-4
16. Almudévar	33	12	4	17	41	62	29-6
17. Juv. Barbastro	34	12	5	17	44	72	27-5
18. San Mateo	34	8	7	19	46	74	23-11
19. Villamayor	34	6	6	22	47	84	18-14
20. Grañén	34	5	5	24	44	100	15-19

PELOTA

Resultados registrados en el Campeonato de España de Federaciones Regionales de pelota, aficionados:

En Madrid

Mano individual: Castilla, 7; Alava, 18.
Mano parejas: Castilla, 22; Alava, 9.
Pala corta: Castilla, 40; Alava, 29.

En Barcelona

Mano individual: Cataluña, 9; Rioja, 18.
Mano parejas: Cataluña, 15; Rioja, 22.
Pala corta: Cataluña, 40; Rioja, 27.

En Gijón

Mano individual: Asturias, 2; Guipúzcoa, 18.
Mano parejas: Asturias, 12; Guipúzcoa, 18.
Pala corta: Asturias, 40; Guipúzcoa, 37.
Cesta punta: Asturias, 40; Guipúzcoa, 37.

En Pamplona

Mano individual: Navarra, 16; Vizcaya, 8.
Mano parejas: Navarra, 22; Vizcaya, 17.
Pala corta: Navarra, 40; Vizcaya, 35.

En Bilbao

Pala: Vizcaya, 17; Navarra, 45.
Cesta punta: Vizcaya, 40; Navarra, 18.

QUINIELA GANADORA

1 At. Madrid-Gijón	/
2 Betis-Las Palmas	/
3 Celta-Español	/
4 Sabadell-R. Sociedad	/
5 At. Bilbao-Málaga	X
6 Valencia-Córdoba	/
7 Barcelona-Burgos	/
8 Granada-Sevilla	/
9 Coruña-R. Madrid	/
10 Oviedo-Elche	/
11 Rayo Vall.-Santander	/
12 Mallorca-Castellón	X
13 Leonesa-Pontevedra	X
14 Cádiz-Zaragoza	/
1-R Villarreal-San Andrés	2
2-R Tenerife-Ferrol	/

Cena OPTICA
SALTA a la VISTA!

SEPA ANTES LA NOTICIA!!!
LEA todas las tardes



MARCADOR de la JORNADA

EL MADRID EN PELIGRO

DOS PENALTYS A FAVOR DEL VALENCIA DECIDIERON EL PARTIDO (4-2)

VALENCIA, 30. (Afil).— Arbitró el colegiado catalán, señor Tomeo, que ha tenido una discreta actuación.

Alineaciones:
Valencia: Cota; Tatono, Sol, Anibal; Vidagañy, Claramunt; Lico, Claramunt II, Juino, Forment (Sergio) y Valdez.

Córdoba: Molina; Lopez, Rodri, Cepas; Alarcón, Tejada; Rojas, Escalante, Garrido, Del Bosque y Manolín Cuesta.

El partido, aunque muy movido, por las continuas variaciones en el marcador, no ha tenido una excesiva calidad. Sobre todo en el primer tiempo, ambos equipos han llevado el aburrimiento a las gradas, con un juego lento y de escasa calidad técnica.

Se adelantó el Valencia, gracias a un penalty tan riguroso, con que el señor Tomeo castigó al Córdoba, por emparejar dos de sus defensores a Claramunt II, en el minuto 16 de partido. La falta sacada por el mayor de los Claramunt, se convirtió en el primer tanto de la noche.

El Valencia, con el gol, dejó hacer a su rival a lo largo ya de todo el primer tiempo, y éste, aprovechó la ocasión para igualar en el marcador, en el minuto 40, embarullarse Cota y Sol, ante el acoso de Rojas. El balón entró en la red, sin que pudiera averiguarse quien lo había impulsado en última instancia.

En el segundo tiempo, las cosas variaron y el fútbol que se practicó pasó a ser más movido.

En el minuto 13 de este segundo periodo, el árbitro volvió a castigar con un penalty al Córdoba, esta vez justamente, al ser zancadilleado Valdez por Rodri. Claramunt I, al igual que en la anterior ocasión, transformó la falta en gol.

Mejor a partir de este momento el juego del Valencia y pronto llegó el tercer tanto. En el minuto 20, Claramunt I centró desde la derecha un balón que no estaba peligrando, pero Rodri y Molina se embarullaron y dieron con la pelota en las mallas.

El Córdoba acertó distancias en el minuto 40, mediante una combinación entre Manolín Cuesta y Tejada, que la defensa valenciana no acertó a cortar, Tejada, al ante Cota, marcó a placer.

Un minuto después, el Valencia estableció el resultado definitivo, al profundizar Claramunt II por la derecha y centrar para que Valdez peinará con la cabeza el balón que fué al fondo de las mallas.

El partido como hemos dicho, no fué de buen juego. Faltó nervio en los jugadores y se jugó sin ritmo. El Córdoba se mostró preciso en las entregas, pero muy lento en sus acciones ofensivas, dando tiempo a los defensores valencianistas para cubrir huecos. Destacaron en el equipo andaluz, Rodri, Tejada, Escalante y Garrido.

El Valencia por su parte, tuvo momentos de buen juego, pero estos fueron muy escasos. Sus mejores hombres fueron Lico, Claramunt I y Sol.

EL BURGOS HIZO PELIGRAR EL TRIUNFO AZULGRANA (2-1)

BARCELONA, 30. (Afil).— La gran ovación de los 50.000 espectadores que asistieron al partido, al conocerse el gol coruñés frente al Madrid, ha sido lo más destacado del encuentro que han disputado Barcelona y Burgos y que ha sido adjudicado al primero por dos goles a uno! Sin embargo, tras un primer tiempo en que el Barcelona parecía haber resuelto fácilmente el resultado, con dos goles de Pérez, y una continuación en la que siguió la técnica de superioridad azulgrana, el gol de Aitor Aguirre puso inquietud en el marcador y los últimos minutos fueron dramáticos, con el Burgos lanzado al ataque en busca del empate y forzando varios saques de esquina sobre el portal de Reina.

En el primer tiempo, sin realizar un gran juego, el Barcelona se

impuso. A los 30 minutos en centro de Asensi, Juanito retrasa el balón hacia Pérez y este solo ante el marco remata a placer el primer gol. A los 36, otra vez un magnífico pase de Asensi facilita el gol a Pérez que lo consigue en buen remate por raso y esquinado sobre la salida de Bilbao.

En la continuación el Barcelona sigue presionando pero el Burgos se muestra más peligroso en sus contraataques. A los 36 minutos, Aitor Aguirre avanza solo con el balón, burla a dos contrarios y por bajo bate a Reina. Después de este gol, el Barcelona intenta afianzar el resultado, pero es el Burgos el que se muestra más peligroso, aunque la defensa azulgrana consigue conservar hasta el final la mínima ventaja favorable.

Por el Barcelona destacaron: Gallego, Torres, Juanito, Asensi y

EL ENTRENADOR BETICO SALIO EN HOMBROS DE HELIOPOLIS (2-1)

SEVILLA, 30. (Afil).—

Alineaciones:
Real Betis: Campos, Bizcocho, Telechia, Cobo, Frigols, Irizar, Macario, González, Lopez, Rogelio, y Benitez.

U.D. Las Palmas: Betancort, Martín, Tonono, Hernández, Niz, Castellanos, Soto, Gilberto II, Plata, Germán y León. Tras el descanso salió Trona ocupando el lugar de Plata.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Ortiz de Mendibil.

El primer gol subió al marcador cuando aún no se habían cumplido los dos primeros minutos de juego. López se hizo con el balón al borde del área contraria y agarró un disparo bomeado que sorprendió con su efecto al guardameta canario. A los dos minutos de reanudarse el juego tras el descanso cayó Macario derribado dentro del área visitante. El colegiado señaló penalty y, lanzado por González, el máximo castigo se convirtió en el segundo gol de los locales. Por último, en el minuto treinta y uno, Gilberto II desvía la trayectoria de un balón, a la salida de una falta, y Trona, desde cerca y con un disparo raso, consigue batir a Campos, estableciendo el resultado que sería ya definitivo.

El encuentro de esta tarde ha tenido facetas muy distintas. Era importante para los béticos conseguir la victoria, porque ello supondría el asegurarse la permanencia en primera división. Y el gol que consiguieron marcar en los primeros minutos, les dió la tranquilidad suficiente para imponer su ley ya en toda la primera parte, aunque incurrieron los jugadores locales en el error de dejarse arrastrar a la cadencia lenta de los canarios, lo que restó efectividad a sus acciones ofensivas. Por su parte, los componentes de Las Palmas no hacían mucho más que defenderse bien e intentar que el balón permaneciera la mayor parte del tiempo en el centro del terreno, aunque sus efectivos en la línea de vanguardia resultarían prácticamente nulos.

Volvió el Betis a marcar pronto en la continuación, al transformar un penalty—quizás demasiado riguroso— con el que habían sido penalizados los isleños. Ello permitió que aumentara la tranquilidad y que la seguridad de victoria llegara hasta dosos. Pero realizó en esta parte Las Palmas su mejor fútbol, sin gran rapidez pero sí con insistencia, acercándole una y otra vez hacia el área de la portería defendida por Campos.

A PESAR DE LOS SEIS GOLES ABURRIMIENTO EN BALAIOS (4-2)

VIGO, 30. (Afil).— El Celta de Vigo ha vencido al Español de Barcelona por cuatro goles a dos, en partido de primera división, jugado esta tarde en el estadio de Balaidos.

Arbitró el colegiado vizcaino, señor Urrestarazu.

Goles: A los 13 minutos, Juan se va por la izquierda, centra sobre el borde del área, Dolfi deja pasar el esférico, para que Rodilla remate a placer al fondo de la red, a los 30 minutos, Fernández Amado intercepta un pase de José María a Solsona, dribla a varios contrarios y ya en el área tira fuerte y colocado, batiendo a Borja; a los 39 minutos, Hidalgo hace falta a Roberto

Martínez, la saca Ramos y Amiano, de cabeza, marca para el cuadro catalán; a los 50 minutos, Castro, que se había corrido a la derecha se hace con el balón y centra, para que Juan de cabeza, consiga otro tanto para el Celta. A los 75 minutos hay una falta al borde del área céltica, la saca Solsona, para que Alarcia, en ágil estrada, desvie el balón, pero éste lo recoge Roberto Martínez, quien centra sobre Pepín, y éste marca, y un minuto más tarde Juan se escapa por la derecha, Marfil lo zancadillea, el penalty, lo transforma Jiménez.

POCA CALIDAD EN EL VICENTE CALDERON (1-0)

MADRID, 30. (Afil).—

Arbitro: dirigió el encuentro el colegiado aragonés, Canera Coscolin, que tuvo una acertada labor, en un partido que se jugó bajo cauces deportivos. Mostró tarjeta blanca al interior gijónés Juan Manuel.

Alineaciones: Atlético de Madrid: Rodri, Melo-Jayo, Calleja, Adelardo, Iglesias, Ufarte, Luis, Gárate, Alberto y Salcedo.

Gijón: Castro, Panchulo, Alonso, Fabian, Puente, Pascual, Herrero II, J. Manuel, Megido, Ciriaco y Churruga.

El único gol del encuentro se produjo al minuto de reanudarse el juego en la segunda mitad. Alberto recibe un balón en el borde del área y lanza un remate parabólico que rebasa al meta Castro, algo adelantado. El balón entra por la misma escuadra.

Mal partido. De poca calidad y muchas imprecisiones por ambas partes. En el primer tiempo, el Atlético de Madrid fue el que acosó una y otra vez la meta de Castro, pero sin suerte, pues podría haber resuelto el encuentro en esos primeros 45 minutos. En el segundo

periodo, una vez conseguido el tanto por el once atlético, el equipo gijónés reaccionó y se lanzó en busca del empate y, si fueron los madrileños los que no tuvieron suerte en el primer tiempo, en la segunda mitad fueron los asturianos los que no tuvieron fortuna en muchas y muy variadas jugadas de ataque que no se materializaron en gol por muy poco.

Alineaciones:
At. Bilbao: Iribar, Sáez, Astraín, Guisasaola, Igartúa, Betzuen, Arieta, Villar, Carlos, Uriarte (Ortuondo), y Rojo I.

El único cambio se produjo a los 36 minutos del segundo tiempo. Málaga: Deusto (Goicoechea), Iglesias, Benitez, Montreal, Viberti, Matías, Conejo, Vilanova, Martínez, Migueli y Galindo.

Destacaron por el equipo local, Astraín, Igartúa y el constante batallar de Arieta. En el Málaga ambos porteros, Conejo y Migueli.

LLUVIA DE ALMOHADILLAS CONTRA GURUCETA EN RIAZOR (1-0)

LA CORUÑA, 30. (Afil).—

Arbitró el colegiado guipuzcoano, Guruceta, que fué muy protestado. Los equipos alinearon así:

Coruña: Seoane, Bello, Zugazaga, Cholo, Manolete, Luis, Cortes, Loureda, Landa, Cervera y Juanito. Real Madrid: García Remón, Touriño, Benito, Verdugo, Grosco, Zoco, Amancio, Pirri, Santillana, Velazquez y Marañón. A los 38 minutos de juego se lesionó Benito, en jugada casual y ocupó su puesto De Felipe. A los 29 minutos de la segunda parte Zoco es sustituido por Grande.

El único gol del encuentro llegó a los 22 minutos de la segunda parte. De Felipe derriba a Manolete, dentro del área. Se decreta penalty y Cervera lo transforma en el único y definitivo gol del encuentro.

En el minuto 18 de la segunda parte Guruceta castiga al Coruña con un penalty. Protestan los jugadores coruñeses y se registra una fuerte bronca en los graderíos a la que sucede una lluvia de almohadillas, lo que motiva la paralización del juego durante unos minutos. Ejecuta la falta Pirri, el balón da en un poste y vuelve al terreno de juego y Pirri toca nuevamente la pelota señalando el árbitro falta.

La victoria coruñesa ha sido justa. Los coruñeses sometieron a una fuerte vigilancia a Amancio, Pirri y Velazquez, desarticulando así al once madrileño. El Coruña jugó siempre con un gran entusiasmo y gracias a ello aseguró su triunfo.

El encuentro finalizó con la aclamación total de los aficionados coruñeses, que ven en este triunfo un camino de salvación para el cuadro coruñés.

SE AGRAVA LA SITUACION DEL SEVILLA (3-0)

GRANADA, 30. (Afil).— Por tres goles a cero ha vencido el Granada al Sevilla en partido de liga de primera división, disputado esta tarde en el estadio de "Los Cármenes". Al final del primer tiempo se llegó ya con el mismo resultado.

Alineaciones:
Granada, Izcoa, De la Cruz, Aguirre Suarez, Falito, Martos (Barrenechea), Fernández, Lasa, Chirri, Porta, Santos (Lorenzo) y Vicente.

Sevilla: Rodri, Blanco, Costas, Toni, Santos, Garzón, Lora, De Diego (Manolín Bueno), Acosta, Eloy (Lebrón), y Berruezo.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Camacho. Amonestó al granadino Martos y al sevillista Eloy.

El primer gol subió al marcador en el minuto siete siendo su autor Lasa, al recoger una pelota servida por Porta, ya dentro del área. El segundo gol lo consiguió el Granada a los 30 minutos en centro de Martos rematado, sin parar, por Vicente. El tercero y último llegó a los 43 minutos al rematar Lasa un corner.

La superioridad granadina fue manifiesta a lo largo de los noventa minutos de juego.

EL MALAGA: "RECORD" DE EMPATES (0-0)

BILBAO, 30. (Afil).— Decimoséptimo empate del Málaga en lo que va del Campeonato de Liga, con lo que establece todo un "record", en la historia de este torneo. El Atlético de Bilbao ha sido incapaz de marcar ni un solo gol al conjunto malagueño, muy retrasado y con un sólido sistema defensivo, y, cuando los bilbaínos se volcaron sobre su meta, deshicieron el juego muy bien.

Alineaciones:
At. Bilbao: Iribar, Sáez, Astraín, Guisasaola, Igartúa, Betzuen, Arieta, Villar, Carlos, Uriarte (Ortuondo), y Rojo I.

El único cambio se produjo a los 36 minutos del segundo tiempo. Málaga: Deusto (Goicoechea), Iglesias, Benitez, Montreal, Viberti, Matías, Conejo, Vilanova, Martínez, Migueli y Galindo.

Destacaron por el equipo local, Astraín, Igartúa y el constante batallar de Arieta. En el Málaga ambos porteros, Conejo y Migueli.

"CANTO DEL CISNE" DEL SABADELL EN LA CRUZ ALTA (3-1)

SABADELL (Barcelona), 30. (Afil).— Por tres goles a uno ha vencido esta tarde en el estadio de la Cruz Alta el Sabadell al equipo de la Real Sociedad, en partido correspondiente a la primera división nacional de Liga. La primera parte finalizó con el resultado de dos a uno, favorable a los sabadellenses.

Arbitro: Franco Martínez.
Equipos:
Sabadell: Martínez, Franch, Vilar, Martín, Romero, Montesinos (Castellanos), García Soriano, Genaro, Zaldúa, Palau y Quiles.
R. Sociedad: Esnaola, Gorriti, Cortabarría, Soroa, Arzac, Gaztelu, Urreisti, Corcuera, Ansoa, Oyarzabal, Boronat.

En la segunda parte a los 18 minutos, Araquistain sustituyó a Arzac y a los 20 minutos de juego se ha producido el primer tanto favorable al Sabadell, al rematar de cabeza a bocajarro Palau un centro de Quiles. A los 27 minutos de este mismo tiempo Zaldúa ha resuelto con un tiro raso y corto un disparo originado ante el marco de Esnaola. A los 33 minutos un centro de Soroa ha sido rematado por Ansoa con un disparo cruzado que ha pegado en el poste antes de entrar en la meta sabadellense.

En la segunda mitad, a los 36 minutos, Quiles ha empalmado un pase de García Soriano introduciendo el balón junto a un poste.

El partido se inició con cierta desgan por los jugadores de ambos bandos, pero la llegada de los goles fue animando el juego hasta verse un entretenido partido. La Real Sociedad ha presentado un juego bastante abierto que ha posibilitado las infiltraciones de los vallesanos.

Destacaron por parte del Sabadell, Vilar, Romero, Palau y Quiles y por parte visitante Esnaola, Gaztelu, Corcuera y Boronat.

2^a

DIVISION

EL PONTEVEDRA SIGUE SIENDO UN VISITANTE INCOMODO (2-2)

LEON, 30 (Afil). — La Leonesa y el Pontevedra han empatado a dos goles, en partido de segunda división jugado esta tarde en esta ciudad. La primera parte terminó con ventaja local, por dos a uno.

Arbitró el colegiado castellano señor Pérez Santos, que estuvo bien, aunque se mostró algo blando.

Alineaciones:
Leonés: Bernardo, Casas, Gerardo, Del Riego (Herminio), Liñán, Diego, Cobos, Villafañe, Marianín, Tini (Félix) y Zuazaga.

Pontevedra: Arnal, Hachero, Norat, Amavisca, Antonio, Blas, Rubian, Pataco, Carballeda, Rafa y Huertas.

Tarde desapacible, con lluvia a intervalos. Campo en buenas condiciones. Mucho público en los graderíos.

Rubian, a los treinta minutos, rematando una combinación de toda la delantera, consiguió el primer gol del Pontevedra.

Posteriormente Cobos, a los treinta y cuatro minutos, finalizó una brillante reacción leonesa enviando el esférico a la red, a pase de Marianín.

El partido siguió con dominio alterno. A los cuarenta minutos un saque de Bernardo llega a poder de Tini, que remata a puerta y marca el segundo gol leonés.

En la segunda parte presionó más el Pontevedra, porque la Leonesa acusó el esfuerzo desarrollado en el primer tiempo. Poco a poco el juego se fue haciendo insulso y a los treinta y dos minutos se origina un barullo ante la meta defendida por Bernardo y Blas aprovecha la ocasión para conseguir el segundo gol local.

EL LOGROÑÉS HIZO EL PEOR PARTIDO DE LA TEMPORADA (1-1)

LOGROÑO, 30. (Afil). — El Logroñés y el Mestalla han empatado a un gol en partido jugado esta tarde en "Las Gaunas". Terminó la Primera parte a cero, marcando primero el Mestalla, en el minuto 4 de la segunda parte, en tiro de Lis, que tropezó en un defensa riojano despidiendo a su portero, empató en el minuto 13 el Logroñés, al rematar Berasategui un pase de Michelena.

Arbitró el colegiado catalán Molina Segovia que tuvo una buena actuación.

Alineaciones:
Mestalla: Balaguer, Martín, Loren, Sanchiz, Totó, Andrés, Carbonell, Víctor, Lis, Vega y Cayetano.

(En el minuto 30 de la segunda parte, Esteve salió por Vega).
Logroñés: García Fernández, Corcuera, Torrens, Avila, Marín, Ferrero, Guesalaga, Berasategui, Michelena, Ciaurriz y Hernaez.

En el segundo tiempo, Bermudez sustituyó a Ciaurriz y Arana a Torrens.

El Logroñés ha realizado su peor partido en casa en la presente temporada, decepcionando a su afición por su desorden atacante, sobre todo en la primera parte, donde el Mestalla, a base de velocidad y codicia, llegó a ponerle en aprietos, incluso con más ocasiones de marcar.

En la segunda, el Logroñés dominó más territorialmente, pero con prisas y si sacar provecho de los muchos barullos creados ante el área del Mestalla, quien se cerró bien atrás, aunque sin abandonar el contraataque, teniendo nuevas ocasiones, más que nada, porque el Logroñés había lanzado a todos sus hombres en busca de una victoria que no llegó.

Destacaron por el Logroñés Marín, Corcuera y Guesalaga. Por el Mestalla, el portero Balaguer, el medio Andrés y el interior Víctor.

SE REACTIVA EL CASTELLÓN

EL EQUIPO ASTURIANO LANZADO HACIA EL ASCENSO (1-0)

OVIEDO, 30. (Afil). — Alineaciones:
Real Oviedo: Lombardía, Carrete, Tensi, Juan Manuel, Iriarte, Vicente, Javier, Bravo, Galán, Nico, Uria.

En la segunda parte Juan María sustituyó a Javier.

Elche: Mora, Poyoyo, González, Canos, Montero, Llompard, Chiva, Silvio, Vava, Romea, Melenchón.

Arbitró el señor Balsa, que al finalizar la primera parte fue despedido con una gran ovación, la cual se repitió al concluir el partido.

Gol:
A los 16 minutos de la segunda parte, cuando Bravo se dirigía al marco defendido por Mora con el balón controlado, es derribado dentro del área. El árbitro decreta penalty, que lanzado por el mismo Bravo se convierte en el único tanto de la tarde favorable al Oviedo.

El equipo local dominó más que el Elche a lo largo de todo el encuentro, aunque este dominio resultase infructuoso debido a la gran actuación de Mora.

Por el contrario el equipo ilicitano pese a replegarse, casi siempre jugó muy bien al contraataque y a punto estuvo en más de una ocasión por inclinar el marcador a su favor.

El partido resultó entretenido y ambos equipos pusieron de manifiesto su buen juego.

Por el Oviedo destacaron Iriarte, Uria, Nico y Bravo.

Por el Elche los más sobresalientes fueron Mora, Melenchón y González.

VENCIO EL RAYO "A DURAS PENAS" (2-0)

MADRID, 30 (Afil). — En el campo de "Vallecas", en mediocre partido, el Rayo venció por dos tantos a cero al Real Santander. El primer tiempo terminó uno-cero.

A las órdenes del colegiado catalán, señor Crespo, los equipos se alinearon así:

Rayo: Gómez; Aráez, Alfonso, Fernández; Cortés Arias; Illán, Felines (Zurro), Benito (Potele), Artero y Bordons.

Santander: Santamía; De la Fuente, Chinchón, Espildora (Castañeda); Santi, García; Sebas, Díaz, Linares, Portu y Rivero (Plata).

En el minuto 44, Illán marcó el primer gol para el Rayo, a pase de Felines. El segundo gol se marcó en el minuto 64 de juego, de nuevo en pase de Felines que Cor-

tés remata y consigue el dos-cero definitivo.

Dominio del Santander en la primera parte, merced a la buena actuación de su línea defensiva. En la segunda mitad, la entrada de Plata hace mayor la movilidad de los santanderinos, pero los delanteros del Racing se muestran inoperantes a la hora de tirar a puerta.

El Rayo jugó muy mal durante el primer periodo del encuentro, consiguió su primer gol como fruto de la suerte. Lo marco Illán, aprovechando un fallo de la defensa santanderina.

En cuanto a la segunda parte, el Rayo realizó mejor juego, consiguiendo otro gol que le dio una victoria lograda a duras penas ante un adversario muy combativo, pero sin eficacia en el tiro a gol.

GRAN TARDE DEL PORTERO MALLORQUIN (1-1)

MALLORCA, 30. (Afil). — Arbitró el colegiado murciano, señor Capillo, que se equivocó en ocasiones, pero siempre en faltas sin trascendencia.

Los equipos formaron de la siguiente forma:
Mallorca: Vallespir, Mariano, Sans, Taberner, Pons, Cano, Paquito, Doval, Cáceres, Pocholo, Teixidor.

En la segunda mitad, por lesión de Taberner, salió Reina y a los 32 minutos de esta segunda parte Dioní sustituyó a Pocholo.

Castellón: Mendieta, Ferrer, Ceta, Babiloni, Oscar, Figuerido, Tonin, Lanas, Clares, Planelles, Leandro.

A los 32 minutos del segundo tiempo, Demetrio sustituyó a Toñin.

Goles: A los 13 minutos Teixidor, desde fuera del área en cesión de Cáceres marcó el uno a cero.

Media hora, jugada de Clares por la derecha, centra sobre puerta y remate de Planelles de cabeza que consigue el empate.

Durante la primera mitad el Mallorca dominó intensamente, aunque sus hombres punta fueron sometidos a un estrecho marcaje sin que pudieran moverse a gusto.

En la segunda mitad abre sus íneas el Castellón y se lanza decidido a obtener la victoria. Gozó de tres espléndidas ocasiones que desbarató el portero del Mallorca en una espléndida y gran tarde.

Por el Mallorca destacaron sobre todos el portero Vallespir, el lateral derecho Mariano y Teixidor.

Por el Castellón los mejores fueron Figueirido, Clares y Planelles.

EN EL ULTIMO MINUTO EMPATO EL VALLADOLID (1-1)

VALLADOLID, 30 (Afil). — R. Valladolid. Llacer, Salvi, Doval, Pérez García, Segura, Berriozabal, Astrain, Lorenzo, Álvarez, Lizarralde, Sedano (Cardeñosa).

Jerez. — García, Pepín, González, Bailaró, Sánchez, Rabello, Rafa, Del Pozo, Matías, Domínguez, Román (Jiménez).

Arbitró el colegiado catalán, señor López Cuadrado, muy deficientemente. Volvió la vista cuando los jugadores locales se acercaban al área visitante y no quiso saber nada de varios penalties. Estuvo inseguro y falto de autoridad. Amonestó a Pérez-García, Segura y Del Pozo.

Goles: Primer tiempo.
El primer tanto fue conseguido por el Jerez en el minuto 3 de comenzado el encuentro. Fue un pase hacia atrás inexplicable de Segura sobre Doval, quien al no esperarlo falló la recogida y Domínguez, solo ante Llacer, marcó el tanto.

En el último minuto de esta primera mitad, Sedano se lanzó por el balón consiguiendo el tanto del empate.

JUSTA VICTORIA TINERFEÑA (2-0)

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 30 (Afil). — Dirigió el encuentro el colegiado señor Peiró, que tuvo una buena actuación. A sus órdenes, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Tenerife: Domingo, Lesmes, Molina, Pepito, Mauro, Sanblás (Juan Miguel), Felipe (Medina), Bergara, José Juan, Cabrera y Laguna.

Ferrol: Crespillo, Pepiño, Arturo, Carlos, Rivera, Goicoechea, Arroyo, Roberto, Germán (Castro II), Pedro y Unzueta.

El primer tanto edel encuentro se marcó en el minuto 35 del primer tiempo. Mauro aprovechó una indecisión del meta gallego para introducir el balón en las mallas. En el minuto 25 de la segunda mitad, un centro de José Juan no fue despejado por la defensa visitante y el balón llegó a los pies de Mauro quien, después de un corto sprint, disparó a placer.

El encuentro no ha sido bueno. Ninguno de los dos equipos realizó buen juego y la victoria del Tenerife se puede considerar justa ya que dominó durante todo el encuentro y tuvo mayores oportunidades.

HERCULES Y LANGREO ABURRIERON AL PUBLICO (3-1)

ALICANTE, 30. (Afil). — El juego ha sido desesperante, porque los dos conjuntos han rivalizado en errores tácticos y técnicos, en fallos incomprensibles, en pasividad, en apatía e inoperancia. Se marcó un gol en el minuto 4 de juego, como consecuencia de un fallo garrafal del defensa central visitante, que aprovechó muy bien Marcos para batir a Giraldez con toda facilidad.

El gol dió la impresión de colmar las aspiraciones hercúlicas, porque al cobrar ventaja los blanquiazules se han dormido en los laureles, se han desconcertado, provocando con su actitud la hilaridad del público, que tomó a broma las vulgaridades de los jugadores.

Afortunadamente para el Hércules, el Langreo le ha superado en desaciertos, y, aunque los asturianos han llevado a cabo algunos contraataques y crearon peligro en el área local, a la hora de sacar provecho de estas oportunidades, fallaron estrepitosamente.

Con el 1-0, se llegó al descanso dejando en el ambiente un regusto a fútbol malo, primario, sin calidad y sin eficacia.

Los comienzos de la segunda parte tuvieron las mismas características que la anterior hasta que el Langreo sacó fruto de la ligera presión ejercida y marcó el gol del empate. Llegó a Humberto un balón alto, falló la recogida, se formó una mele en la que se amontonaron los hombres y se sucedieron los fallos, y finalmente Robles envió el balón a las mallas.

El revés fue como un revulsivo para los locales que, al ver que no escapáranse el triunfo imprimieron un ritmo más vivo a sus acciones penetraron con más decisión y fue en el dispositivo visitante, y en el minuto 13, en una combinación de Marcos y Parés, con cesión de Baena, permitió al sevillano por delante al Hércules con segundo gol.

Se llevaron a cabo varios cambios en las respectivas formaciones, determinaron un superior dominio territorial de los locales, y en el minuto 38, al ejecutar Sarrachini golpe franco desde la derecha, permitió a Marcos rematar de cabeza a la red, estableciendo el definitivo.

En el minuto 22 del primer tiempo se retiró Andreu, que fue sustituido por Baena, en el minuto de la segunda mitad. Mora sustituyó a Del Alamo, más tarde, el minuto 19, el Hércules retiró Rivera, sustituyéndole por Ricardo, el Langreo retiró a Prieto ocupando su puesto Ricardo —este, visitante.

Dirigió el encuentro el colegiado del centro, López Montenegro, acierto, y los equipos formaron Langreo: Giraldez, Braza, Casimiro, Lozano, Prieto, Roberto Iribarren, Crespo, Iglesias, Del Alamo y Pachin.

Hércules: Humberto, Valbuena, Santamaría, Pachon, Lalo, Rivero, Pares, Sarrachini, Marcos, Andreu Pardo.

PELIGROSA DERROTA DEL VILLARREAL EN SU CAMPO (0-1)

VILLARREAL (Castellón), 30 (Afil). — El San Andrés ha vencido al Villarreal por un gol a cero, en el campo de éste.

Arbitró Rabadán, gallego, bien.

Alineaciones:
San Andrés: Comas, Mur, Domenech, Laredo, Borrás, Figuerola, Vidal, To Rodilla, Martín y Puigviñeta, Tovar fue sustituido por Ferrer.

Villarreal: Javi, Chufi, Folch, Pascual, Eusebio, Planes, Saeta (Bernal), C Izna, Flores y Burguete.

El gol fue conseguido a los 17 minutos de la segunda parte, por Martín, rematado un centro de Vidal.

En el primer tiempo, el Villarreal se volcó sobre el área visitante, pero el Andrés, con mucho orden, defendió un empate que no le hacía falta, mientras la necesidad de los puntos hacía que los locales no hilvanasen jugadas concretas.

Tras el descanso, el San Andrés, menos cansado, se lanzó al ataque logrando el gol de la victoria, que luego defendió con el mismo impacto de la primera mitad.

Destacaron, por el Villarreal, Folch, Flores y Chufi, y por el equipo catalán meta Comas, Martín y Vidal.

FEDERACION NACIONAL DEL TIRO OLIMPICO ESPAÑOL

En el día de hoy, 29, han continuado las tiradas de las eliminatorias de Campeonatos Nacionales.

Los resultados de la tirada de carabina tendido, que se efectuó ayer 28 de agosto, son los siguientes: 1. José Luis Calvo, de San Sebastian, 2. Luis del Cerro, de Barcelona, José María Pigrau, de Barcelona, 4. Alberto Dolz, de Barcelona y 5. En Claverol, de Barcelona. Hasta 48 clasificados. Por equipos, fué campeón Barcelona con Del Cerro, Pigrau y Dolz. Subcampeón el de San Sebastián Calvo, Llaça y Van Geeteruyen, hasta 14 clasificados.

El día 28 a las 9 de la noche en el Altar de la Basílica del Pilar, se celebró una misa por el que fué árbitro de nuestra Federación CESAR DIEZ VARA, falleció recientemente en accidente, al que asistieron todos los participantes de campeonatos Nacionales. Así mismo, hemos de resaltar la nota de que Presidente del Colegio Nacional de Arbitros, Sr. Rivas, ha estado presente en actos, así como en los exámenes que se han efectuado para tiradores en Zaragoza.

Las pruebas realizadas hoy día 29 han sido de Pistola Standard, clasificación ha sido la siguiente: empatados para el primer puesto los tiradores Chas, de La Coruña y García Vergel de Zaragoza, con 548 puntos, 3. O Mairata con 545, 4. Romero Alemán con 545 y 5. Martín Velasco con 541, 65 participantes.

Por equipos, primero Las Palmas con Romero, Bruno y Lodos con 1.582 puntos, segundo Murcia con Sánchez, Nieto y Marín con 1.582 punto Zaragoza con García Vergés, Cortés y Ochoa con 1.582, hasta 15 equipos clasificados.

En la tirada de carabina March Olímpico 3x40 el resultado se dará mañana ser muy laboriosa su clasificación y terminará muy entrada la noche.

Piragüismo

Las Playas de Chacón máximo aliciente de los Campeonatos Regionales

Estos días se vienen celebrando diversas competiciones de regatas sociales. Esta clase de entrenamientos, como asimismo los dos cross piragüísticos que han tenido por escenario la Arboleda de Macanaz, han constituido un rotundo éxito. A ellos han contribuido de manera decisiva la totalidad de los Clubs federados, que sin una sola excepción han dado un ejemplo de sentir profundamente el deporte del piragüismo.

La Federación Regional, contando por supuesto con la entusiasta colaboración de todos los clubs de la región, tiene previsto la celebración de los Campeonatos Regionales de Piragüismo, interviniendo todas las categorías para el 11 de Junio de 1972.

De momento los escenarios elegidos, comprenden, el ya clásico del Ebro en Zaragoza, y otros lugares en el mismo río que se darán a conocer oportunamente. Hay que advertir que estos clubs maduradores, ya están actualmente

preparando sus respectivos campos de regatas. Merecen especial atención las Playas de Chacón en Caspe, que en incorporación de este año a Campeonatos Regionales se augura un brillante porvenir. Próximamente serán visitadas las Playas de Chacón, por una comisión de nuestra Federación Regional para situar el Campo de Regatas y embarcaderos procedentes, con a los próximos Campeonatos Regionales.

Finalmente, el próximo día 11 de Mayo, con motivo de las Regatas de Primavera, se celebrarán en Ebro —trozo comprendido entre Puente de Piedra y el Puente de Santiago—, unas interesantes competiciones de carácter nacional.

En esta magna confrontación intervendrán calificadas representaciones piragüísticas de diversas federaciones, junto a nuestros clubs regionales, participantes se disputará el magnífico Trofeo de Primavera.



ESE TERCIO DE QUITES... QUE AYER RESUCITO

El tiempo, se volvió ayer taurino, y tras la desaparición de la ventolera de las pasadas semanas, tuvimos una tarde agradable, con más de media entrada en los tendidos. Se lidiaron seis novillos de Pérez Herreros, "Los Campillones", de los campos cacereños de Plasencia, que dieron un juego muy desigual, llegando sosos, huidos y flojos de remos al último tercio. Un encierro, que sin ser difícil, no ofreció muchas facilidades para el lucimiento de la terna, integrada por César González, Luis Millán, "El Teruel" y el debutante cordobés Antonio Benete "El Mesías".

No tuvo su tarde el torero de la tierra, César González. Se le notó desentrenado, tanto con el percal, como en la franela. Brindó al público la muerte del que abrió plaza, en el que resultó cogido dos veces, afortunadamente sin consecuencias. Algunos pases sueltos para estocada atravesada, dos pinchazos y otra estocada. En el otro, faena movida, rematada con tres pinchazos y dos estocadas. En ambas ocasiones, hubo palmas y algunos pitos para González.

Muy suelto y con genio, estuvo toda la tarde Luis Millán. Con el capote, lanceó superiormente, realizando en el quinto, en unión del Mesías, la resurrección de ese tan olvidado tercio de quites. Dejó que hiciera el primero el cordobés, para seguir en su línea personal y valiente, con trazas de torero apuesto y valeroso, rematando con garbo la suerte. Fue la ovación más espontánea y clamorosa de la tarde, que rubricaba la belleza de estos quites, a los que tan poco dados son muchas figuras. Las dos faenas de muleta del Teruel, estuvieron rubricadas por la música, destacando en la

primera el aguante que puso al torear con la diestra la fea embestida del novillo. Hubo también naturales, con la consiguiente rúbrica de pecho, para terminar con un molinete, espaldinas y adornos. Media honda de efectos fulminantes, pusieron colofón a su buen hacer, premiado con una fuerte ovación, la oreja y la vuelta al redondel entre ovaciones. En el quinto al que recibió con tres de rodillas, lo muleteó por alto para seguir por redondos, naturales y de pitón a rabo. Falló con la espada, al necesitar cinco pinchazos, antes de colocar una estocada atravesada y descabellar a la tercera. Recibió un recado de la presidencia, no obstante lo cual, dio la vuelta al ruedo entre ovaciones.

No podemos aún emitir un juicio definitivo, —que por otra parte son casi imposibles en el mundo de los toros—, sobre la llamada revelación de "El Mesías", último lanzamiento del popular "Pipo". Buenas maneras en algunas ocasiones, dejaron ver un torero enterado en todas las suertes, aunque inseguro con estoque y verdugillo. Pero es este un defecto fácilmente corregible y que nada quiere decir. Lanceó muy requetebien a su primero, al que recibió de rodillas, brindando su muerte a los asistentes. Al son de la música, lo toreó por los dos lados, sobresaliendo los naturales y las manoletinas. Pinchazo, estocada, atravesada y hasta ocho entradas con el verdugillo, precisó "El Mesías", para despachar a su enemigo. Ovación y saludos. En el otro que brindó a su compañero de terna "El Teruel", ejecutó una aseada faena de muleta, con ayudados, rechazos, naturales y de pecho, rematando de estocada y descabello al cuarto intento. Palmas.

Paco GOMEZ

AMBIO DE LIDER EN LA VUELTA

PERURENA

RELEVO a LASA

ALMERIA, 30 (Afil). — En la tercera etapa de la Vuelta Ciclista España, disputada hoy entre Granada y Almería, con 181 kilómetros de recorrido, dos puertos y trazado endiablado, por carreteras muy duras, peligrosas y difíciles, se ha producido el segundo relevo de líder de la carrera: Domingo Perurena ha sustituido a Miguel María Lasa en la posesión de "maillot" amarillo, que el hasta ahora cabeza de la clasificación holandés Pijnen.

Perurena se esperaba más de esta etapa, por lo menos una criba aculada en la lista de los 93 corredores que a la una menos cuarto de la tarde tomaron la salida, en plaza del Carmen de Granada. Apenas se había dado la salida de Granada cuando, en el kilómetro 3, trató de escapar Aranzabal, fue atrapado para ser a continuación Nemesio Jiménez y Dux los que trataron de irse por delante sin éxito. En el kilómetro 7, Hutsebaut, Pérez, Letort, Fabri y Krekels ganaron 10 segundos de ventaja,

pero fueron pronto neutralizados cuando la carrera buscaba las primeras estribaciones del Alto del Tejar, que se subió en pelotón y por cuya cima pasó en primera posición el italiano Urbani, seguido de Fuente, Oliva, Van der Buler y el pelotón. Dos kilómetros después esperaba la meta volante de Lanjarón que ganó López Rodríguez, seguido de Kinds y Abilleira, a cuya rueda pasó también el pelotón sin diferencias, pero muy estirado.

Lanjarón a la espalda, el grupo de corredores se dispuso a atacar las primeras rampas del puerto de Haza de Lino, con 21 kilómetros de subida. Subiendo el puerto trataron de escapar Aja, Agostinho, Fuente, Oliva, Labourdette y Tamames, que fueron neutralizados, para que Vallas tratara de irse en el kilómetro 75 sin éxito.

En los últimos metros de la cuesta demarró López Carril que pasó en primera posición por la cima de Haza de Lino, seguido de Prinsen, Valls, Fuente, Agostinho, Oliva, Pesarrocona y Gómez Lucas.

A pocos segundos pasó el pelotón y en el descenso se formó en cabeza un grupo de 7 hombres lanzados por Lasa que tenía 2-10 poco antes de la meta volante de Adra.

Desde Adra hasta Almería es donde se ha fraguado el resultado de la etapa, porque intentó tras intento, todos los aspirantes a fugitivos han sido neutralizados, para presentarse la carrera ante la meta.

TODAS LAS TARDES "ARAGON/exprés": EL PERIODICO QUE NUNCA LE DECEPCIONARA

REX

HOY ESTRENO

EN MATINAL 11'45 y TARDE 5-7-9-11

LA PELICULA DE LOS 5 "OSCAR" 1971

¡pura dinamita!

OSCAR A LA MEJOR PELICULA

AL MEJOR DIRECTOR

AL MEJOR ACTOR

AL MEJOR GUIÓN

AL MEJOR MONTAJE

20th Century-Fox presenta UNA PRODUCCION PHILIP D'ANTONI

GENE HACKMAN FERNANDO REY ROY SCHEIDER TONY LO BIANCO MARCEL BOZZUFFI

FRENCH CONNECTION

CONTRA EL IMPERIO DE LA DROGA

DIRECTOR: WILLIAM FRIEDKIN | PRODUCTOR: PHILIP D'ANTONI | PRODUCTOR ASOCIADO: KENNETH UTT | PRODUCTOR EJECUTIVO: IG. DAVID SCHINE | GUIÓN DE: ERNEST TIDYMAN | MUSICA COMPUESTA Y DIRIGIDA POR: DON ELLIS

(MAYORES DE 18 AÑOS)

¡"NO NOS HAN DEJADO JUGAR!"

IRIONDO:

¡"NOS HAN COCIDO A PATADAS!"

CADIZ, 1 (Por José María Valle, especial para "ARAGON/exprés" por télex).— El entrenador del Cádiz, Naya, cojeaba al entrar en la sala de prensa ya que uno de los jugadores del Zaragoza le propinó una patada al entrar en el foso, tal vez confundiendo con algún espectador.

- ¿Qué le ha parecido el partido?
- De muchos nervios, pero creo que interesante por lo que ambos equipos nos jugábamos. Por eso no ha podido haber juego vistoso ya que era de mucha responsabilidad.
- ¿No sería tal vez por el juego duro?
- Cuando el pánico impera en los equipos que están en peligro de descenso, no se puede andar con filigranas y juego vistoso.
- ¿No ha visto demasiadas irregularidades?
- El árbitro ha querido cortar todo el juego duro, aunque a veces no tuvo suerte en ello.
- ¿Temió en algún momento por el resultado?
- Hombre, es natural. El Zaragoza es un gran equipo y los puntos les hace tanta falta como a nosotros, pero siempre tuve confianza en la fuerza y la entrega de mis hombres.
- ¿Qué le ha parecido el Zaragoza?
- El equipo maño juega un fútbol práctico. Como le convenía el empate de ahí que desarrollara un juego a la defensiva y a punto estuvo de lograrlo.
- ¿El resultado lo considera justo?
- Ya lo creo. Le hemos superado en todo el partido y las ocasiones de golear han sido numerosas.
- ¿Qué le pasó a la entrada en el foso con un jugador maño?
- La verdad, ha sido una cosa tan desagradable que prefiero no hablar de ello. Perdonen pero no quiero opinar.

LA TARDANZA DE IRIONDO

El preparador del Zaragoza, Iriondo, no aparecía por la sala de prensa y hubo de acudir a sus vestuarios.

En la puerta un directivo del Zaragoza manifestó que el entrenador estaba muy nervioso y no quería hacer declaraciones. Ante la insistencia de los informadores maños que acompañaban al equipo salió por fin.

- Ha sido un partido irregular. No nos han dejado jugar. Nos han cocido a patadas. ¡Eso ni es fútbol ni es nada!
- ¿No ha visto, al menos, algo de juego?
- Yo no he visto nada. Ni juego ni nada.
- ¿No cree que el Zaragoza jugó mal?
- ¿Cómo se puede jugar bien? El Cádiz creó una guerra fría desde el comienzo con patadas y codazos sin balón.
- Entonces ¿el Cádiz que le ha parecido?
- Que ha dado muchas patadas. Nada más.
- ¿El resultado le parece justo?
- No me hable de eso. Incluso el gol anulado fue totalmente legal. Todavía no comprendemos los motivos de su anulación.

7 blancas y 3 rojas

CADIZ, 30. (Por teléfono de nuestro enviado especial José Luis Ercilla).— El fútbol tiene estas cosas inesperadas. Que en el Estadio de Ramón de Carranza haya ganado el Cádiz y perdido por tanto el Zaragoza a nadie puede sorprender si nos atenemos a la estadística fría de los números. Porque antes que nuestro Zaragoza, ya habían caído aquí mismo —y de manera más rotunda— los "grandes" Elche y Castellón. Pero que haya sucumbido de esta forma es incomprensible e... inadmisible. Y conste que nos estamos refiriendo a los jugadores del Zaragoza, ya que si no fuera por las patadas que han recibido, y que también han propinado, daría pie para pensar que pretendían devolver de corazón a corazón el detalle que los gaditanos tuvieron con el famoso desembargo del no menos famoso trofeo.

Empleando una impresión de estas tierras habría que decir "vaya tela". Porque tela y mucha es la que se podía cortar, si nos pusieramos a desmenuzar los pormenores de un partido de fútbol —por llamarle de alguna manera— que a todos gaditanos y zaragozanos, que lo hemos presenciado nos ha dejado un amargo sabor. Ha sido una confrontación con más hiel que miel.

NO CABEN PAÑOS CALIENTES

Y seamos sinceros y con permiso del señor Iriondo, el principal culpable de lo ocurrido ha sido el Zaragoza. No caben excusas ni paños calientes. ¿Vale una demostración más clara el hecho de que hayan sido expulsados dos jugadores amarillos por uno solo vestido de rojo —que ese era el color de respeto que ostentaba ayer nuestro "desconocido" Real Zaragoza?

IA TR

Nosotros que hemos presenciado casi los encuentros del Cádiz disputados en su buena fama, escribimos sin que tiemble el bolígrafo con la sinceridad de la tierra aragonesa, que los de la "tacita de plata" han actuado con menos afán (con ser mucho con menos acierto que frente al Castellón) Elche por nombrar, aunque sea reiterativamente, a los equipos que contribuyeron con sus derrotas claras a que Cádiz fuera llamado "matagigantes". Pero no. Si es verdad que los cadistas triunfaron merecidamente. Un empate del Zaragoza como suena) y tal como se desarrollaron los acontecimientos hubiera sido injusto.

EL CADIZ FUE AYER "MATAENANOS"

Ayer el Cádiz no fue matagigantes, simplemente mata enanos. Porque un enano enano fue el Zaragoza, nervioso, desdibujado, desconcertado que ni siquiera supo hacer de la reconocida veteranía y valía de los grandes hombres.

Con lo escrito creemos que el lector adivinará lo que fue el partido porque merece la pena hablar una palabra más.

Partido feo y bronco. Desagradable. Con hiel —repetimos— que miel, en el que desconcertante actuación del colegiado turno no influyó en el resultado. Por que si apuran, aún perjudicó más al Cádiz que Zaragoza. El fútbol manda la bolita que traspasa la raya de gol y ayer la bolita no es no quisiera entrar sino que no supieron —nos libre pensar que no quisieron— impulsó debidamente los zaragocistas. En fin par...

MOLA

cassen

HOY ESTRENO

UNA FUTBOLISTA "ARGENTINA" DE PADRES ESPAÑOLES (!) TRAE DE CABEZA A UN EQUIPO FEMENINO



MARY SANTPERE SANTY SANS

MUSICA: ENRIQUE ESCOBAR MARGIT KOCSIS SILVIA SOLAR
DIRECTOR: IGNACIO F. IQUINO MONIKA KOLPEK JUDY COLLINS FANNY GREY
EASTMANCOLOR CRIS HUERTA

la liga **No** es cosa de hombres

Después del partido Julián tenía que ducharse con diez compañeras...



CON ME HAS DEJADO MEDIO BALDADO PERO TAL COMO VA, AUN PUEDO LLEGAR A PRIMERA!
YA HABRIA LLEGADO...

VA BIEN ESTE SISTEMA DE TARJETAS!
TACITA DE PLATA
NO TE QUEJES QUE PUDO SER PEOR SI GANAN LOS OTROS

VEA, VEA UNA PERLA DEL DELANTERO. LE REBAJO EL TENGO UN DEFENSA PERLA

DAN 100 POR GANAR AL ELCHE 150 POR GANAR AL ZARAGOZA ¿ALGUIEN TIENE MAS OFERTAS?
CINQUENTA MIL PER GUANYAR AL MADRID

PLAM!
A 2ª
"LOS CARMENES"

EXAGERAS! CREO QUE AUN DEBE QUEDAR ALGUN ENTRENADOR POR EUROPA!
O SE IMPOR QUIERO A P...
OIGA, KUALA L POR AHI NO TIE TRENADORES? SI HAY POR DJAKAR

TRJETAZO LPIPIO!

enciado casi si los discípulos de Iriondo pretendieran
utados en su buena la famosa frase de Helenio Herrera
ibimos sin que se juega mejor con diez que con once. Y
sinceridad con nueve mejor que con diez. Por que
la "tacita de nueve futbolistas acabó ganando
(con ser mucho) damente un Cádiz que luchó como viene
de al Castellón dolo últimamente pero jugando menos.
ue sea dema

s equipos VAL DE TARJETAS
tas claras a g
gantes". Pero
adistas triunf do castellano que volvemos a afirmar una
del Zaragoza no influyó en el restado, pero que tuvo
de desarrollaron de incomprensible con su festival de
de todos los colores. Estaba como
o. Nervioso? La presencia del delegado
tivo quizás?. De cualquier manera
prensible. Su espectacular alarde de
ción de tarjetas no hubiese sido necesario
e un principio se hubiese mostrado más
que un enano y mas firme.

matagigantes. e un principio se hubiese mostrado más
rque un enano y mas firme.
ioso, desdibujar del estadio escuchamos un diálogo
a supo hacer los grandes cadistas -uno de ellos lleva
y valía de

s que el le
partido porque
abra más.
gradable. Con
el, en: el que
del colegiado
do. Por que si
al Cádiz que
a la bolita
la bolita no es
o supieron -
ieron- impuls
. En fin par

IO EL
DO LA
IA

VEA, VEA
UNA PERROLES
DELANTERO
REBAJO E
UNO UN DEFE
PERLA

SOBRE
REGALA
JES

SE IMPOR
QUIERO A P

GA, KUALA
AHI NO TIE
DORES? S
OR DJAKAR

UNES, 1 DE MAYO DE 1972

siempre consigo la medalla de la Virgen del
Pilar-, que hablaban así:

-Te has dado cuenta a cuántos jugadores ha
enseñado el "réfere" las tarjetas blancas y
rojas?

-Aquí lo llevo apuntado. Pero espera que te
voy a decir a los que no se las han enseñado y es
más fácil.

Así hablaban Antonio Benitez Bayo y Jose
Garcia Muriel.

Esto refleja con el gracejo de esta tierra el
alarde espectacular e inaudito que hizo un
árbitro asustado y nervioso que desde luego no
fue culpable de la derrota zaragocista. Al
Zaragoza más que el propio Cádiz lo hicieron
sucumbir sus propios jugadores. Que sirva de
lección y a seguir luchando. El ascenso no se ha
perdido aunque se haya dado un paso negativo.
Más por el juego desplegado que por el
resultado que ojalá sirva al Cádiz para eludir no
sólo el descenso sino la promoción.

Y que los zaragocistas corran un tubido velo
a la devastosa y catastrófica acutación de ayer.
Y el domingo a ganar a la Leonesa.

DECEPCIONANTE PARTIDO DEL ZARAGOZA

CADIZ, 1. (Por José María Valle,
corresponsal de "Alfil", especial, para
"ARAGON/exprés" por Télex).— Ha
jugado el Zaragoza una decepcionante
primera parte, hasta el punto de que ha
sido realmente milagroso que marchara a
los vestuarios con un solo gol en contra
ya que el Cádiz perdió dos
ocasiones de marcar de las más claras que
se puedan ver en futbol. Ni siquiera
cuando el Cádiz quedó con diez hombres,
a los 25 minutos de juego, supo
reaccionar como se esperaba.

TACTICAS DEFENSIVAS

Salió el Zaragoza con un sistema
eminentemente defensivo, dejando solo a
tres hombres en el ataque y en algunas
ocasiones a dos, y sus contraataques no
llevaron peligro alguno a la meta gaditana.
El resto de los jugadores maños fue un
bloque agolpado ante su meta alejando a
trancas y barrancas las situaciones de
peligro que el Cádiz provocaba, no
pudiendo hacerse nunca con el centro del
campo, lo que hizo que todas las líneas
del Cádiz se adelantaran.

En esta primera parte se registraron
dos clarísimas ocasiones de marcar
favorables al Cádiz donde el conseguir el
gol parecía lo más fácil de hacer. Una a
los 35 minutos, cuando una escapada de
Machicha provoca un centro retrasado
que lleva el balón a los pies de Baena, el
cual solo ante Nieves se entretiene un
poco y permite que Violeta, desde atrás,
lo envíe a corner. Dos minutos más tarde
Nieves se ve precisado a evitar un gol casi
seguro en sensacional parada cuando
Baena le había remontado el balón al
hacer este la salida, al borde del área.
Todavía en las postrimerías de esta tarde
Machicha, solo ante Nieves, perdió una
clarísima ocasión de conseguir el segundo
gol. En esta primera mitad, el Cádiz, ha
superado netamente al Zaragoza, si no en
calidad de juego, si en dominio
entusiasmo y rapidez.

INOPERANCIA ZARAGOCISTA

Al comenzar la segunda parte todo
hacía presumir que el Zaragoza saldría
lanzando al ataque, pero no fue así y
aunque dominando un poco más que el
Cádiz, aprovechando la inferioridad
numérica de los locales, su dominio era
infuctuoso, y torpe. Esto unido a los
fallos defensivos que siguieron hizo del
equipo maño uno de los más vulgares de
la segunda división.

El Cádiz no es que hiciese un gran
partido pero luchó con mucho

entusiasmo y rapidez y su defensa se
mostró firme y segura, a excepción del
fallo que le costó el gol.

Las oportunidades ante el marco
también fueron en esta parte más
peligrosas por el Cádiz que las del
Zaragoza, todas ellas llevadas en
contraataques con sello de gol. Una de
ellas en el minuto 23 en que Machicha
estrelló en el travesaño un magnífico tiro
a meta vacía. También Baena, en avance
en solitario por el centro, tuvo su
oportunidad, pero salió el tiro algo
desviado cuando Nieves solo ante el ariete
gaditano habla salido a la desesperada.
Los últimos minutos del partido han sido
de juego feo y bronco, ya que ambos
equipos perdieron los nervios ante la
incertidumbre del resultado y de ahí
vinieron las dos nuevas amonestaciones a
Ocampos y Migueli. El final fue un
forcejeo entre el ataque zaragocista y la
defensa gaditana. Incluso, a los 34
minutos se produce un gol del Zaragoza
señalando el árbitro el centro del campo,
pero ante la insistencia del juez de línea
que había levantado la bandera, lo anuló.
En resumen partido emocionante sin gran
calidad técnica con un Zaragoza sin juego
y un Cádiz combativo y rápido cuya
victoria debe considerarse justa.

LOS GOLES

A los 20 minutos corner que saca Lara
y fuerte remate de Baena que el meta
rechaza en corto para que Andrés lo
vuelva a rematar a la red.

A los 24 minutos de la segunda parte
fallo de Aguilera que aprovecha Ocampos
para que, por bajo y junto al poste
consiga el empate.

A los 27 pase adelantado de Herrero
sobre Machicha que al ver la salida de
nieves remonta el balón por encima que
entra en la portería.

El partido estuvo dirigido por el
colegiado Cabezas Candela, del colegio
castellano. Expulsó a Lara a los 25
minutos y a los 35 de la continuación a
Migueli, ambos del Cádiz, y a Ocampos
del Zaragoza a los 27 minutos de la segunda
mitad, enseñó tarjeta blanca a Baena,
Aguilera y Migueli del Cádiz y a Violeta,
Igartua, Molinos y Vallejo del Zaragoza.
Los equipos a sus órdenes presentaron las
siguientes alineaciones:

Zaragoza: Nieves, Rico, Violeta,
Vallejo, Igartua, Molinos, Oliveros (García
Castany), Planas, Ocampos, Luis Costa
(Santos) y Galdós.

Cádiz: Paco, Marquez, Aguilera,
Soriano, Herrero, Andrés, Lara, Juanito
(Migueli), Machicha, Villalba y Baena
(Garrido II).

Cine COLISEO

HOY, ESTRENO

¡ LA HISTORIA INTIMA DE
3 CHICAS LIBRES !

TERESA GIMPERA · LA CONTRAHECHA · TINA SAINZ



LAS COLOCADAS

EASTMANCOLOR

MARIA ASQUERINO · ANTONIO FERRANDIS
GEMMA CUERVO · LUIS DAVILA · MAXIMO VALVERDE y
ALBERTO DE MENDOZA

UNA PRODUCCION PEDRO MASO, P.C. / C.B. FILMS P.S.A. · PEDRO MASO

Mayores 18 años - Sesiones: 5-7-9-11

Cine GOYA

MAÑANA, ESTRENO

¡ LA BOMBA DEL AÑO!

¡ UNA PELICULA GIGANTE!

UNA PAREJA PELIGROSA: UN TIGRE
Y UNA LEONA EN UNA LUCHA DE
AMOR Y ODIO



Dyan Cannon · Martin Balsam · Alan King
DIRECTOR SIDNEY LUMET TECHNICAL

Mayores 18 años - Sesiones: 5-7-9-11

Quinielas

447 MAXIMOS ACERTANTES,
DE MOMENTO

MADRID, 30 (Alfil).— 447
máximos acertantes han
aparecido en el primer escrutinio
de las apuestas mutuas benéfico
deportivas.

El resultado provisional, a
falta de la segunda fase del

escrutinio, es el siguiente:

De 14 acertados: 447.

De 13: 8.649.

De 12: 92.598.

La recaudación de esta
semana está sobre los 294
millones de pesetas.

FUE ELEGIDA el VIERNES,
en CANDANCHU

La REINA de las NIEVES

EN la noche del viernes se repitió, una vez más, la ceremonia que cierra con broche de oro la temporada de esquí en Aragón. En la estación invernal de Candanchú, rodeados por una impresionante masa de nieve nada frecuente en época tan avanzada, María Jesús Gracia Furniés cedió los atributos de su reinado a Amel Aguirau.

María Jesús es una simpática y guapa zaragozana. Tanto, que el año pasado fue elegida, sin discusión, reina de las nieves del valle de Candanchú. Y pocos días después maja de Aragón. Amel Aguirau es una joven bilbaina que alcanzó su nombramiento muy merecidamente. Estudia Farmacia y esquía, casi, casi, desde que empezó a andar.

En medio de una noche francamente primaveral, se dieron cita en el Hotel Edelweiss las dieciocho reinas de los cursillos que, semana tras semana, han ido teniendo lugar en la estación. Todas ellas, como ustedes verán en las fotografías, eran firmes candidatas al premio. Pero, claro, solo una pudo alzarse con él, que la monarquía no es una institución para ser compartida. Todos los asistentes a la cena de gala, servida, en los salones del mencionado hotel, emitimos nuestro voto. El cómputo final dió como vencedora a Amel. Para ella se abre ahora un reinado de 365 días hasta que, al finalizar la temporada próxima, ceda su diadema a una nueva reina de las nieves del valle de Candanchú.



El sábado, a las doce, fue servido un aperitivo a dos mil metros de altura. En la misma cima del Tobazo, la más alta de las pistas de Candanchú. Allí arriba, con un tiempo espléndido, bajo un sol verdaderamente primaveral, Amel y María Jesús, la reina y la ya ex-reina, brindaron la una por la otra. Y los demás por ellas. Hubo champagne para todos. Champagne frío, como que las botellas habían sido enterradas en plena nieve.

La fiesta de elección de la reina de las nieves del valle de Candanchú, estuvo muy animada. Comenzó al filo de las diez. Terminó... Bueno, la hora de terminar fue potestativa de cada cual. En las mesas, jóvenes y menos jóvenes. Esquiadores expertos y aficionados de crema bronceadora y hotel con calefacción. Profesores de la Escuela Española de Esquí y empresarios de Candanchú. Una velada inolvidable para todos.

Dieciocho fueron las aspirantes al blanco reinado. Las hubo aragonesas, vascas, madrileñas, andaluzas, asturianas y hasta yankees. Ahí las tienen. Todas hubieran podido ganar. ¿Verdad que sí? .



De nuestros enviados especiales:
Luis GRANELL y F. GARCIA LUNA



CAM
SELE
EL
AL
RCELONA,
lo especial:
aciones: C
rde, Janer,
; Cuadrado
t, Carrasco
al).
al Zaragoza
l, Tuquet
a, Giménez
io) y Mora.
ES:
ltando dos
marcaba el E
ras una brillan
i derecha con
rado y rem
a, desde muy
ARTIDO
anteó el p
oza, con liger
ando a Gime
igador más pe
or Vilá. A me
o se podía d
EL
ineaciones: Cal
elergues, Rica
(Soteras), Mar
dos (Sopesens)
stellón: Ayala;
ín, Vilario; Sau
dor y Frón.
go: Prácticame
había resuelto
de diferencia e
e el poderlos
lasanz cosa ló
andicap y el d
influyeron en
todo el partid
suerte les ha
do las veces q
han dado el
POU
del
dom
SIA EMPAT
LGRADO (C
ELGRADO, 3
ite a cero ha fi
nacional de
ciones nacion
usia, corres
os de final de
naciones.
chenta mil per
el estadio E
nciar el partid
natoria, ante u
sco.
RERA VENC
SABADELL
ABADELL
(1).— Juan
udicado el
nacional de te
cer en la f
cullna al cam
nil, José Higu
y 6/3.
RANTES, SE
ROMA
ROMA, 30
dor Manuel
sificado par
finales de las
cullinas de
nacionales de
er hoy en cu
tico Alexander
rantes, "cabeza
ro del torneo,
u adversario
inándolo por 6
l joven jug
rentará en
rallano Barry
nos, quien ayer
nda de semifin
er por 6-3, 5-7
Loup Rouy
ninado ant
americano Sta
serie" núme
neonatos.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE SELECCIONES JUVENILES

EL REAL ZARAGOZA ELIMINO AL BARCELONA (1-0)

BARCELONA, 30. (De nuestro especial: Daniel Barajas).— Alineaciones: C.F. Barcelona: Arde, Janer, Molina, (Rengel), Cuadrado, Saez, Crespo, Carrasco, Vila, Martínez (11). Real Zaragoza: Gimenez, Buera, Tuquet, Lambán, Fatás, Giménez II, Puig, Sampietro, Mora.

ES:

Al principio del partido, cuando los minutos para el Real marcaban el Barcelona su único rasgo una brillante jugada llevada a cabo por el centro del medio campo y remachado hacia la meta, desde muy cerca por Vila.

ARTIDO

Ante el partido el Real Zaragoza, con ligero matiz defensivo, dando a Gimenez II de secante, jugador más peligroso adversario, por Vila. A medida que pasaba el tiempo se podía comprobar, que la

temida ofensiva azulgrana no llegaba a fraguarse ya que todos sus intentos eran superados, por los efectos de la anticipación y entrega de todos los que ayer vestían la elástica blanca.

No es que fuera muy brillante el partido, pero los numerosos aficionados que se dieron cita en la Ciudad Deportiva, pudieron comprobar y saborear las excelencias, que siempre proporciona, el futbol de furia y fogosidad, que tan estupendamente han aprendido los buenos discípulos de Lasheras.

El Barcelona, repitió el super-tranquilo futbol que ya hiciera el domingo anterior en Torrero, pero se veía incapaz de imponerse a su adversario, que, siempre le ganaba en rapidez de acción. Y es que el futbol de "corazón", no se aprende ni puede improvisarse hay que llevarlo dentro. El jugador frío, siempre será frío.

Al fin del partido, se desbordó la alegría entre toda esta familia del futbol juvenil zaragozano, y el público emocionado por esa entrega total, les brindó con razones aplauso.

BARAJAS

EL CALASANZ ELIMINADO (1-1)

Alineaciones: Calasanz: Lerin; Corral, elergues, Ricardo; Vallés, Peña; (Soteras), Martínez, José Luis, Bados (Sopesens) y Alfonso. Calasanz: Ayala; Redo, Ortiz, Paula; In, Vilario; Saura, Sangradol, Gordo, dor y Frón.

go: Prácticamente la eliminatoria había resultado en Castellón. Tres de diferencia es prácticamente imposible el poderlos remontar, por ello Calasanz cosa lógica ha salido con un handicap y el de los nervios, quizá influyeron en varias jugadas durante el partido, pero tampoco el suerte les ha acompañado. Tres de las veces que en sucesivas ocasiones han dado el esférico en la ma-

El Castellón, cosa lógica ha venido con un perfecto cerrojo, pero contratacando muy bien y con mucha rapidez, para ello cuenta en sus filas con un muchacho que nos ha maravillado a todos, su interior Gordo, un fuera de serie a la hora de organizar todo su equipo.

Goles: 0-1. En el minuto 14 de la segunda parte, en un bonito contrasustituciones para pasar la eliminatoria, ataque muy bien llevado por Gordo, éste dispuso muy fuerte y logra un bonito tanto.

1-1. Asimismo en el minuto 39 de la segunda parte, Vallés al sacar una falta directa consigue el empate definitivo.

Actuación arbitral: Aceptable la realizada por el señor Pes Pérez.

MUNDO

INDIA, ELIMINO A MALASIA EN LA COPA DAVIS

KUALA LUMPUR (Malasia), 30. (Alfil).— Por cinco victorias a cero, el equipo de la India ha vencido al de Malasia y se clasifica para la final de la zona asiática de la Copa Davis. Los últimos partidos de individuales fueron ganados con facilidad por los representantes de la India.

AUSTRALIA, AVANTAJA A JAPON POR DOS VICTORIAS A UNA

TOKYO, 30. (Alfil).— Australia gana por dos victorias a una en la final del grupo "A" de la zona asiática de la Copa Davis. Los japoneses Toshiro Sakai y Jun Makizawumi han vencido en el encuentro de dobles, disputado hoy, a los australianos Mal Anderson y Geoffy Masters por 6-3, 9-7, 6-1, 6-3.

ESPAÑA, FINALISTA EN LA COPA DE EUROPA DE RUGBY

SPLIT (Yugoslavia), 30 (Alfil).— La selección española ha ganado a la de Yugoslavia y se ha clasificado para la final del grupo de clasificación de la Copa de Europa de rugby, tras el partido disputado esta mañana, ante unos seis mil espectadores, en Split. La selección española que llegó al descanso con una ventaja en el marcador de 13 a 0, terminó el encuentro con una victoria de 21 a 7.

HOLANDA-ARGENTINA. FINAL DE HOCKEY HIERBA FEMENINO

BARCELONA, 30 (Alfil).— Se ha reanudado hoy el torneo mundial femenino de Hockey sobre hierba con las dos semifinales que han proporcionado el pase a la final a argentinas y holandesas. En efecto Holanda batió a Alemania por 1-0 y Argentina a España por el mismo tanteo.

NIETO SUFRIO UNA CAIDA EN LA CARRERA DE 250 C.C.

ADENAU (Alemania Occidental), 30. (Alfil).— Angel Nieto, motociclista español dos veces campeón mundial, sufrió una espectacular caída cuando participaba en la prueba de 250 c.c. del Gran Premio de Alemania, caída que, por fortuna, no tuvo desagradables consecuencias para el corredor, aunque, debido a ella no pudo participar en la categoría de los 125 c.c. ya que, a pesar de sus propósitos, los organizadores le obligaron a no tomar la salida.



UN BUEN PRIMER TIEMPO DEL ARAGON DERROTO AL PLUS ULTRA (2-0)

Tarde de agradable temperatura y escaso público en "La Romareda". Un terreno en buenas condiciones y muchos transistores apegados al oído de los aficionados, pendientes de las emociones del encuentro Cádiz-León de Ca-

rranza.

Alineaciones: Aragón: José Luis; Royo, Julián, Eusebio; Salvatierra I, Salvatierra II; Padilla, Moles, Lamarca, Quintas y Munárriz.

Galindo sustituyó a Quintas lesionado en el minuto 8 de la segunda parte. Y Muárriz fue sustituido por Rodri.

Plus Ultra: Leal; César, Filia, Perdiguero; Cruz, Lanchas; Martín Santos, Francisco, Rhodes, Rupérez y Ortiz.

Núñez sustituyó a Perdiguero y Espada a Martín-Santos.

Cruz fue expulsado en el minuto 2 de la segunda parte.

Arbitró el señor Morós López. Bien.

Goles:

A los 24 minutos de juego, Quintas, de penalty marcó el primer tanto aragonés y Lamarca a los 30 minutos logró el segundo.

JUICIO CRITICO

Al igual que esta loca primavera que tan pronto le permite a uno las prendas de abrigo como obliga a arrojarse ante el peligro de una pulmonía, variaron los dos tiempos de juego del Aragón. Bueno el primero de los filiales. Bonancible y con jugadas de aplauso. La temperatura aragonés iba subiendo de grados, dominando netamente al Plus Ultra, que se asfixiaba ante la velocidad y ensamblaje del equipo local, que mereció más goles en su haber.

¿Qué sucedió en el segundo tiempo? Posiblemente el esfuerzo realizado en la primera parte hizo que alguno de los jugadores locales cediese en su poder físico, llegando a producirse un descenso tremendo en el buen juego de los locales. Falta calor y genio. Se perdían los pases en los pies de los "aseguradores" que se sacudían con mayor facilidad que en el primer tiempo los acosos del Aragón. Y, como el Plus Ultra tampoco realizaba remates peligrosos, el juego fue cayendo en una monotonía que llegó a aburrir al público.

Pero como a fin de cuentas lo que interesaba eran los dos puntos, éstos se quedaron en poder del mejor, que en sólo tres cuartos de hora hizo méritos suficientes para ganarlos. Y el mejor, aún con la gran diferencia entre un tiempo y otro fue el Aragón.

EL ANDORRA EMPATO EN MADRID (2-2)

MADRID, 30 (Alfil).— Arbitró el señor López Seijo, del colegio gallego.

Alineaciones:

Boetticher.— Martín, Felipe, Luna, Arias, Ciudad, Sierra (Hidalgo), Ungría, Del Cerro, Bellido, Poli (Berruezo) y Pereira.

C. S. Andorra.— Marco, Solchaga (Verdejo Segundo), Sánchez, Oruz, Pololo, Miguel, Molinos, Cami, Carmelo (Vinacua), Verdejo y Marina.

En el minuto 20 de juego, Verdejo aprovecha un defectuoso despeje de la zaga visitante y marca el primer gol del partido. A los 21 minutos, en un contraataque local, Del Cerro marca el empate a uno. A los 38 minutos, el colegiado señala penalty contra el Boetticher que Pogolo lo transforma en el segundo gol visitante. Otro penalty, ahora contra el Calvo Sotelo, lo lanza Pereira a los 88 minutos y establece el dos-dos definitivo.

MAGNIFICO EMPATE DEL HUESCA EN MADRID (0-0)

MADRID, 30 (Alfil).— Con empate sin goles finalizó esta mañana el partido de tercera división entre el Moscardó y el Huesca.

Arbitró el colegio señor Granero, de Castilla.

Alineaciones:

Huesca.— Aldea, Mariano, Valentín, Ausaberri, Villacampa, Fede, Borbón, Ortega, Mantilla, Zabaleta y Franganillo II (Mendiara).

Moscardó.— Valbuena, Laborda, Flores, Carmelo, Salm erón, Pascual, Seminario, Villaverde, Pintado, Rodri (Grela) y Sánchez Barrios.

Encuentro de juego deslucido. El Huesca, que intentó anular negativos en este partido para huir de los puestos de descenso, consiguió en parte su propósito al conseguir un punto positivo, contundente y eficaz la defensa oscense, fue más que suficiente para frustrar los pocos intentos de los delanteros locales. No obstante, Sánchez Barrios, en la segunda mitad, tuvo una gran oportunidad para resolver el encuentro, pero Aldea, en formidable parada rechazó a córner.

CARTELERERA

TEATROS

ARGENSOLA. — Compañía ARTURO FERNANDEZ, con Conchita Cuetos, Maite Toledo, Guillermo Hidalgo. Tarde 7. Noche 11. **TODO EMPEZO POR UNA MANZANA**, de Rafael Richart. Mañana: **DESPEDIDA**.

FLETA. — Cerrado, para proceder al excepcional montaje del GRAN BALLE DEL TEATRO KIROV DE LENINGRADO, que actuará miércoles y jueves. Desde hoy, venta de localidades.

CINES DE ESTRENO

AVENIDA. — (Matinal 11,45 y 5-7-9-11). (May. 14). Estreno: **DELIRIOS DE GRANDEZA**. Louis de Funes, Yves Montand.

COLISEO.—(Matinal 11,45 y 5-7-9-11). (May. 18). Estreno: **LAS COLOCADAS**. Teresa Gimpera, La Contacha, Tina Sainz.

COSO. — Matinal a las 11'45. 5-7-9-11. (May. 18). 5.ª semana: **LOS DIAS DE CABIRO**. Cinemascope - Eastmancolor. Alfredo Landa, Teresa Rabal.

DORADO.—(Matinal 11,45 y 5-7-9-11). (May. 18). Estreno: **CUENTA ATRAS**. Jeanne Moreau, Simone Signoret, Serge Reggiani.

GOYA.—(Matinal 11,45 y 5-7-9-11). (Todos públicos). Último día: **LE LLAMABAN TRINIDAD**. Terence Hill, Bud Spencer. Mañana, estreno: **SUPER GOLPE EN MANHATAN**.

MOLA.—4'45. (Todos públicos). EN LAS RUINAS DE BABILONIA. Agfacolor. Helmut Schneider, Mara Cruz. 7-9-11. (May. 18). LA LIGA NO ES COSA DE HOMBRES. Eastmancolor. Cassen. Mary Santpere, Santy Sans.

PALAFIX. — Matinal a las 11'45. 5-7-9-11. (May. 18). 2.ª semana: **PERROS DE PAJA**. Technicolor. Dustin Hoffman, Susan George.

REX.—Matinal a las 11'45. 5-7-9-11. (May. 18). Hoy estreno: **FRENCH CONNECTION (CONTRA EL IMPERIO DE LA DROGA)**. Panavisión 70 m/m - Color de Luex y sonido estereofónico. Gene Hackman, Fernando Rey, Roy Scheider.

VICTORIA. — A las 11'45, matinal infantil. **EL MUNDO SIN SOL**. Technicolor. (Butaca 18 ptas). 5-7-9-11. (Todos públicos). Hoy estreno: **URSUS EL GLADIADOR**. Cinemascope - Eastmancolor. Dan Vadis, Gloria Milland.

CINES DE ARTE Y ENSAYO

ACTUALIDADES. — Matinal 11,45 y 5-7-9-11. (May. 18). 3.ª semana: **DESHOJANDO LA MARGARITA**. Brigitte Bardot, Darry Cowl (v. o.).

ELISEOS. — Matinal a las 11'45. 5-7-9-11. (May. 18). **LAS BELLAS DE NOCHE**. Un film de René Clair, con Gerard Philipe, Gina Lollobrigida.

CINES DE REESTRENO

DELICIAS. — Desde las 4'45. (Todos públicos). **LOS SIETE MAGNIFICOS**. Cinemascope - Technicolor. Yul Brynner, Steve Mac Queen.

DUX. — 5-7-9-11. (Todos públicos). **REBELDES DE ARIZONA**. Eastmancolor. Charles Quiney, Claudia Gravy.

GRAN VIA. — 5-7-9-11. (May. 18). **LA MARCA DE CAIN**. Cinemascope - Technicolor. Vince Edwards, Jack Palance.

MONUMENTAL. — 5-7-9-11. (May. 14). **MI AMOR NO MORIRA**. Al Bano, Romina Power.

NORTE. — (5-7-9-11) (Todos públicos). **EL PESCADOR PESCADOR**. Jerry Lewis.

PALACIO. — (Matinal infantil 11,45). **TIERRAS LEJANAS**. (5-7-9-11) (May. 18). **EL ESPECIALISTA**. Johnny Hallyday, Françoise Fabian.

PARIS. — 5-7-9-11. (May. 18). **EL MENAJERO**. Technicolor. Julie Christie, Alan Bates.

PAX. — 5-7-9-11. (Todos públicos). **VIENTOS ARDIENTES**. Eastmancolor. Thomas Fritsch, Judith Dornys.

RIALTO. — (Matinal 11,45, 3,15 y 5). (Todos públicos). **EL ZORRO Y LOS TRES MOSQUETEROS**. (7-9-11) (May. 18). **LA CASA DE LAS PALOMAS**. Ornella Muti, Lucía Bosé.

ROXY. — 5-7-9-11. (May. 18). **DOS MULAS Y UNA MUJER**. Cinemascope y Technicolor. Shirley Mc Laine, Clint Eastwood.

SALAMANCA. — (5-7-9-11) (Todos públicos). **LA TIENDA ROJA**. Claudia Cardinale, Sean Connery.

PELOTA

FRONTON JAI ALAI. — 5,30. PARTIDOS DE PELOTA A CESTA PUNTA. QUINIELAS.

De nuestros enviados especiales: Luis GRANELL y F. GARCIA LUNA

POULE del domingo

ASIA EMPATO EN EL GRADO (0-0)

EL GRADO, 30 (Alfil).— Con este a cero ha finalizado el partido nacional de fútbol entre las selecciones nacionales de Yugoslavia y España, correspondiente a los cuartos de final de la copa de Europa.

ARRERA VENCEDOR

SABADELL. SABADELL (Barcelona), 30 (Alfil).— Juan Herrera se ha adjudicado el 17 concurso nacional de tenis de Sabadell, al vencer en la final individual a Lluís, José Higuera por 7/6, 2/6, y 6/3.

ORANTES, SEMIFINALISTA EN ROMA

ROMA, 30 (Alfil).— El jugador Manuel Orantes, se ha adjudicado para disputar las finales de las series individuales de las series individuales de las series individuales de tenis de Italia, al vencer hoy en cuartos de final al italiano Alexander Metrevelli.

Orantes, "cabeza de serie" número uno del torneo, superó fácilmente a su adversario en dos sets, ganándolo por 6-4 y 6-1.

El joven jugador español se reanuda en semifinales al italiano Barry Phillips-Moore, de los que ayer aseguró su paso a la final de semifinales del torneo al vencer por 6-3, 5-7 y 6-4 al francés Loup Rouyer, quien había ganado anteriormente al estadounidense Stan Smith, "cabeza de serie" número uno de los campeonatos.

General Suieto, 4

ATENEO

Gabriel GARCIA BADELL - José Antonio LABORDETA

ANTOLOGIA POETICA aragonesa

JOSE LUIS PINA UN POETA VIOLENTO

José Luis Pina aparece en mi casa sin más, casi golpeando las puertas y las paredes. En su voz, en su gesto, en sus palabras hay una sinceridad y una violencia capaces de convencer al más incrédulo. Sobre mi mesa de trabajo me deja un cuaderno de poemas y se va. Luego, al leerlos, se que le queda mucho camino por hacer, pero su sinceridad es escalofriante y creo que un poeta, para empezar, debe ser sincero.

A MARIA PILAR

ME FASTIDIO ESTE INVIERNO PASADO
(las noches oscuras)
CUANDO ANDABA EN EL CABO
(con aire negro)
DERECHO DE TU CUERPO
(del padre diciembre)

ME FASTIDIO OIRTE DECIR
(/Algún bar pequeño)
ESAS PALABRAS AZULES
(coquetón y bien cuidado)
A TRAVES DE TU CUERPO PERFECTO
(en cualquier lugar baturro)
QUE DECIAN CASI CASI
(siempre que sea santo)
LO QUE ESPERABA OIRTE
(o al menos muy rico)

ME FASTIDIO QUE ME QUISIERAS
(tu mano a un metro de la mfa)
Y QUE TE FU ERAS
(y tu pelo color cabello)
SIN UNA RAZON
(bebiéndose la noche
que yace sobre el Ebro.

YO NO QUIERO

Yo no quiero que mi verso sea leído
a mi muerte.
Yo no quiero que mi palabra
sea entendida a mi muerte
Quiero ser uno más
uno más
para formar algo.

OBJETO de CRITICA

POESIA ANONIMA AFRICANA

Cuando la cultura se hace ciudadana y el asfalto irrumpe por todas las partes para hacer, junto con el cemento, del cerebro del hombre un paisaje aterrado y anunciarnos que el futuro, si las cosas no cambian, va a ser debidamente destruido por la mano del hombre lanzada al desarrollo de la supertécnica, la lectura de un libro, como el que hoy comento, resulta aleccionadora por varios aspectos: uno, porque en todo él hay un aire limpio y transparente que, partiendo de la naturaleza, nos nostalgia esa vida primitiva, que tanto y tanto, se anhela hoy en día. Otro, porque en esas culturas primitivas y puras descubrimos la condición del hombre atenazada, no por el asfalto, la supertécnica y la bomba en el ojal, pero sí por las propias fuerzas de la naturaleza que lo hacen temeroso y humilde para con los elementos, los animales y las lejanas luces que brillan en el cielo en las noches de otoño. El libro nos sirve pues, en primer lugar, para demostrarnos que el hombre, esté donde esté, es un ser aterrado por humos, selvas, fábricas, leones, dioses, autopistas y que su condición ha sido siempre luchar —unas veces apoyándose en el oráculo y otras en la biología— contra las fuerzas que lo agobian.

El libro contiene un prólogo (1) muy interesante que, de una manera sencilla, nos aproxima a las culturas primitivas africanas. Nos habla del sentido oral de esta poesía, de los distintos grupos que, en las tierras de ese continente, funcionan como "conciencia de grupo, con la obligación de conservar toda la historia y leyendas de esa tribu.

Los temas que estos poetas tratan, son los de siempre en la historia de la humanidad: el amor,

la relación del hombre con los dioses, con los animales a los cuales ama o teme, como en este proverbio árabe:

No censures a Dios por haber creado al tigre, agradézcale más bien por no haberle dado alas.

y sobre todo del hombre, de sus relaciones con el hombre sus luchas, sus alegrías, su trágica historia colonial:

Hay un largo poema dedicado, cómo no, a la guerra, esa favorita diversión de la humanidad tan apistosamente sucia. Uno de los capítulos está dedicado a los proverbios populares, algunos de los cuales son de una belleza o ironía maravillosas.

La última parte del libro se dedica a la poesía Yoruba que, según el autor, ha sido la de mayor influencia en Cuba, país natal de presentador. Como ejemplo una Canción de Cuna de este grupo étnico habitante de Nigeria Occidental:

Duermete mi niño y no llores
te traeré un sapo
de nuestra granja de Awutut.
Duermete mi niño y no llores.
No llores mi niño,
tu madre fue a la granja
con su gran pecho
No llores mi niño
pronto ella vendrá con su gran pecho
¿Por qué debes llorar Olukorondo?
Una espina nunca pincha el pie de un niño.
¿No te cargo siempre sobre mi espalda?
¿Por qué debes llorar Olukorondo?

Por la Salduba ventolera aparece, con su aire de vasco tristón, Marl A. Marrodán. En su bolsillo un nuevo libro de poemas "Sonata del Orbe" y en su maletín propaganda de sus futuras "Notas para un mito de la inspiración". La Muela del Juicio".

Julio Cortazar ha publicado su último libro. Título: "Prosas del Observatorio". Prepara también, una nueva novela "Libro de Manuel". Como todo lo de Cortazar interesa, habrá que esperararlo con expectación.

El Año Internacional del Libro sigue y las editoriales, todas, se han lanzado a la promoción en este día. Una larga lista de títulos ha entrado en la sociedad de consumo. Esta sociedad consume lo que le echen, hasta la propia sociedad: ¡Soconro!

Informatorio

El poster que los hermanos Pascual Rodrigo han dedicado a Miguel Labordeta, ya está a la venta. Un hermoso poema —del libro inédito Autopía— acompaña la labor gráfica, tierna y solitaria, de estos dos heróicos personajes habitantes del barrio de la Magdalena.

"Cobra" novela de un cubano, Severo Sarduy, perteneciente a la generación "post boom hispano americano" ha sido traducida al francés. Esperemos sentado su retorno al idioma materno.

Un magnífico libro de relatos "Los chicos salvajes" de Antonio Beneyto se está perdiendo en la marabunta de páginas impresas. Quien ame la literatura "pánico" debe echárselo al colete como un buen ejemplo.

Los chilenos están de moda. Primero Allende y ahora a Donoso le han traducido el "Oscuro Pájaro" al francés. Y por si fuese poco a Jorge Edwards le publican allí también "El peso de la Noche". La vía chilena funciona.

EDUARDO VALDIVIA (Finalista del Premio Alfaguara de Novela)

"CONTRA VIENTO Y MAREA"

Un viejo refrán hispánico dice "que quien la persigue la mata". Este refrán podría ir muy bien acoplado al quehacer literario de Valdivia quien, ni por un momento, ha dejado vencerse por el abatimiento de las dificultades y de los duros pasos que la literatura lleva consigo.

—Es verdad —me responde Eduardo sentado en el cuarto de estar de su casa soriana, convaliente de una dura operación— hace años que me propuse ser escritor y ni por un momento me he sentido desfallecer. He ido escribiendo a diario, contra viento y marea, y publicando aquí y allá. El escritor lleva consigo un oficio, el oficio es el trabajo y este no debe dejarse nunca, nunca, por más que unos y otros te acosen.

En su voz hay un dejo de amargura subterránea. Valdivia se ha ido haciendo todo a pulso, solitario, como, desgraciadamente, tiene uno que hacerlo aquí. Luego, mientras recordamos personas y recuerdos-amigos, lugares, Niké, la O.P.I. etc.— y sus hijos rebullen en una habitación viendo la "tele" en esta friolera tarde soriana, y su mujer nos prepara un café, Eduardo me enseña las pruebas de su próxima novela:

"ARRE, MOISES"

En el premio Alfaguara 1971 Valdivia se quedó finalista por dos votos contra tres.

—El año setenta llegó a la final —añade tomándose un batido de verduras de rico aspecto— con los "Pájaros Verdes". Este año tuve más suerte y quedé segundo. Hojeo las páginas de galeradas y veo, como un brote jovial, el humor de Valdivia.

—Sí, es una novela, como casi todo lo mío, tragicómica. Narra la historia de una compañía de tullidos, capitaneados por un cura, durante nuestra guerra civil. Es grotesca, humorística y trágica. Creo que nuestra guerra tuvo mucho de esto. Es un tema que me apasiona y obsesiona y que ya inicié en los relatos "Las cuatro estaciones".

LOS RELATOS

La labor literaria de Valdivia, como la de casi todos los novelistas, se inició, hace muchos años, en los cuentos y un volumen de ellos se publicó en la editorial Javalambre de la que Valdivia es director.

—La idea de la Editorial me surgió por la necesidad de tener en Zaragoza eso, una Editorial. La inicié con Luciano Gracia y hoy, ya mayor de edad, lanza por el mundo la colección Fuedetodos, de poesía que dirige Julio A. Gómez.

—¿Allí aparecieron tus primeros libros?

—No —se recuesta en el sillón y su cara germánica, de ojos profundamente azules, se afila— Allí salió "Las cuatro estaciones". Mis dos libros anteriores —"El espantapájaros" y "Cuentos de Navidad"— aparecieron en otra editorial zaragozana muerta y extinguida.

—Luciano Gracia, que ha venido conmigo a Soria, recuerda los primeros pasos de Javalambre —mole turplense que cierra



Aragón por el sur— y de avatares de la primera edición. Luego, Luciano, habla de los nuevos proyectos de Fuedetodos de su colección de bolsillo, y las cenas madrileñas con Celso Ory, Masiel y Giménez Arnao. Eduardo, divertido, sigue conversación mientras, de vez en vez, dirige sus miradas a los objetos —la casa de Valdivia es llena de objetos —colgados por paredes— figurillas africanas, cerámicas y una enorme vitrina llena de preciosas conchas, para fin añadir:

—Un cuento mío "El pisado de sombras" lo llevó al Centro Pomarón. Fue una experiencia divertida.

PROYECTOS

Inmaculada —la mujer Eduardo— ha encendido las luces de la habitación. La conversación había languidecido, y poco a poco de despedirnos, preguntó Eduardo por sus futuros planes.

—Ahora reponerme a "trance" —se refiere a una operación quirúrgica— y, según con esta nueva novela — muestra un grueso cuaderno redactado al completo con una caligrafía muy cuidada— el título, hoy por hoy, es "El rey y las lagartijas" y luego, —unos instantes— seguir. Hay que seguir contra viento y marea. Si sucumbir nunca.

Cuando bajamos en el ascensor Luciano está contento y comenta: —Está muy bien Eduardo, ¿verdad?

Afirmó. Sé que hemos dejado muchas cosas por tocar —teatro sus relatos "Noches de Velator" una serie de cien cuentos que parece va a publicar. Sus Armadas— pero salgo contento de esta pequeña velada en casa de un novelista aragonés que querido, pese a todo, llegar fondo del oficio.

En la calle, junto a la Iglesia Santo Domingo, nos espera matrimonio Lasala-José Luis pintor por que sí, y Angelina especialista en tortillas con ajos pimientos y espárragos— hablando de Valdivia, Sor Machado y el Duero, enfiamos nuevo hacia Sansueña, más allá del Moncayo. blanquinegro tristón, en esta tarde oscura este abril friolero de todos los demonios.

BARBASTRO

expres

Corresponsal - Delegado: Jesús Escartín
Avda. Mons. Escrivá, 3 - Teléfono 310381

TORRECIUDAD

SE CONVERTIRA EN CENTRO
SOCIAL EDUCATIVO
DE AMBIENTE INTERNACIONAL



La Ermita de Ntra. Sra. de Torreciudad, que dista a escasos kilómetros de la ciudad de Barbastro, ha sido de siempre en las tierras del Altoaragón, lugar de romería de recia advocación mariana. Tradición antiquísima, de siglos, hizo posible la presencia en Torreciudad de varias generaciones. Puede afirmarse, pues, que Torreciudad ha sido de siempre noticia en Barbastro y en el Altoaragón.

Pero Torreciudad va a dejar de ser pronto la vieja ermita conocida, y ahora recientemente remozada. Torreciudad va a ser y de hecho lo es ya, noticia en Aragón, en España y en el mundo entero. Torreciudad está en vías de convertirse en Santuario y Centro Social Educativo.

La fotografía de la maqueta que reproducimos, es elocuente por sí sola. Ahí está lo que ha de ser Torreciudad, tras haberse cubierto ya varias etapas de las obras de construcción.

OBRAS TERMINADAS

Entre las obras terminadas, informa el Boletín del Patronato, figuran las de acondicionamiento interior de la ermita, en cuyo retablo se ha colocado un cuadro de Nuestra Señora, con el manto que la cubría antiguamente; la urbanización del camino de acceso a la ermita, cerrado ya a todo tipo de vehículos desde su pavimentación con lajas de piedra; la vivienda de recepción, y se ha concluido también las obras de muros de piedra para contención de tierras.

CENTRO DE INVESTIGADORES

En el núcleo de los nuevos edificios, sigue informando el Boletín, se trabaja en el acabado interior del Centro de Formación Social y del Centro de Investigadores. Tras ellos asoman ya las estructuras terminadas del Centro de Formación Rural Femenino y de las zonas de Dirección y Administración. La torre del Santuario llega ya hasta el último piso de estos edificios.

LA IGLESIA

En los locales anexos al Santuario se puede apreciar ya los elementos estructurales característicos de la iglesia: pilares revestidos de ladrillo que se van abriendo en forma de setas, dando lugar a galerías abovedadas y a formas arquitectónicas de gran variedad. Se trabaja también en la estructura de la cripta, para una vez cubierta, acometer el hormigonado del resto de la estructura.

Nuestra Señora de los Angeles de Torreciudad, que tanta devoción le profesa Mons. Escrivá de Balaguer y Albás, desde su niñez, en razón de ser hijo de Barbastro, se convertirá en la Obra de Dios, como así reza —"Opus Dei"—, el nombre de la Obra universalmente conocida, de la que es fundador y primer Canciller.

Y para siempre ya, Torreciudad abrirá sus puertas a los peregrinos que allí acudan a honrar a la Señora. Que la vida en Torreciudad es santidad y elevación a Dios.

TODAVIA SE PUEDE ASPIRAR AL ASCENSO

FERNANDEZ:

UN PORTERO QUE
QUIERE JUGAR EN
PRIMERA DIVISION

Fuimos por él un par de veces. La primera se nos dijo que había salido de maniobras con la primera Compañía del Regimiento de guarnición en la Plaza, donde el Soldado Angel Fernández Ortiz, cumple sus deberes para con la Patria. La segunda hubo más suerte. Estaba en el campo de Deportes, en el curso de un entrenamiento.

Al poco, apareció tras la puerta de vestuarios, de uniforme, correctamente vestido. El entreno había terminado.

Nos saludamos y nos acercamos hasta el Bar. Refresco en mano, se inició la entrevista. En la conversación que mantuvimos nos dio una impresión agradable de su persona y esta puede contarse así:

—Nacido en Barcelona el 29 de Enero de 1949. Juega el fútbol y trabaja como impresor en la Ciudad Condal, aunque ahora reside en Barbastro por razones de su servicio militar.

—Cuántos años dándole a la pelota?

—Bueno, esto ya me viene de muy pequeño. Cuando en el Colegio, con los amigos y compañeros comenzamos a darle a la pelota.

—¿Cuáles fueron tus primeros contactos con un equipo de fútbol?

—En el Colegio, cuando empecé a jugar en campeonatos escolares. Allí empecé mi verdadera ilusión por el fútbol.

—¿Siempre de guardameta?

—Siempre. La primera vez me pusieron de portero y me gustó el puesto. Me animé porque me decían que paraba bien y hasta aquí.

—¿Historial deportivo?

—No vale la pena citarlo. Clubs de la Regional Catalana. En el San

Martín jugaba con Justribó, hoy en el Aragón.

—¿Cómo resumirías, hasta el momento, tu rendimiento en el Club Barbastrense?

—Estoy satisfecho. Creo que lo he hecho bien, aunque en ocasiones podría haberlo hecho mejor.

—¿Juzga la marcha de la Unión Deportiva, hasta hoy?

—La marcha no es mala. Hemos perdido algún punto en casa que es lo que más nos está perjudicando y últimamente hemos perdido en Tauste y Escatrón, cuando debíamos haber ganado. De todas formas todavía se puede aspirar al ascenso. Nosotros, los jugadores, todavía tenemos esperanzas.

—¿Qué equipos te han impresionado más del grupo de Regional Preferente Aragonesa?

—Ninguno. Considero al Barbastro superior a todos. Lo que pasa que hemos tenido muy mala suerte.

—¿Definirte como jugador.

—El aficionado habrá creado su propio juicio sobre mí. Es el espectador quien debe decir como es Fernández.

—¿Qué delanteros te han causado más problemas?

—Aquí en Aragón, Angel Tomás, del Ejea.

—¿Cuál es tu meta futbolística?

—La de cualquier otro jugador; soy joven y bastante camino me queda por recorrer, ahora bien, en el fútbol esto nunca se puede saber. Mi meta, en el fútbol, es imprevisible, una incógnita.

—¿Fernández quiere jugar en Primera División?

—¡Claro que quiero jugar en primera! Y si me presentan una oportunidad, la aprovecharé.



—¿Tus compañeros de equipo?

—Todos estupendos, de verdad. Estamos todos unidos y de esta forma no pueden existir problemas.

—¿Y la Directiva?

—Encantadora, nos tienen muchas atenciones. La verdad es que de no ser por el trabajo, no me importaría quedarme en Barbastro.

—¿Seguramente te van a licenciar de la "mill" antes de terminar la temporada, ¿qué pasará entonces?

—Entonces Fernández seguirá viniendo a jugar desde Barcelona. Estoy en contacto con la Directiva para solucionar este asunto que desde luego no ha de tener ninguna complicación.

Los refrescos se han consumido. Fernández tiene prisa, ha de llegar al Cuartel. Esperemos que lo que ha dicho del ascenso sea una realidad, tan real como la fama que le precede de buen guardameta, que esta es la verdad de un portero que sabe defender su meta con clase, estilo y experiencia.



A solas con... don Homobono

—Buenas tardes, don Homobono.

—Ya me han dicho que ha estado enfermo...

—Pues sí, un poco «pachuco».

—Vamos, hombre. Y en plena Semana Cultural.

—Que se le va a hacer, don Homobono.

—Nada, hijo, nada. ¿Qué, algún disgusto con el Ayuntamiento?

—Uy, no cambiará, don Homobono. ¡Pero que mal pensado es!

—Es que como decían que no aparecía por las conferencias...

—Pues toma, claro. Si estaba en cama.

—Será verdad, será verdad...

—¿Y qué cuenta de la Semana?

—Lo más grande, mi querido amigo, lo más grande.

—Menos mal.

—Mira que después de organizarla no poder disfrutar del éxito...

—La vida es así, don Homobono.

—¿Qué, repuesto ya del todo? Le noto mala cara...

—Todavía no, pero hay que salir a la luz, sino que diran los lectores...

—Lo comprenderán. La salud es lo primero.

—¿Muchas novedades?

—Como no soy militar, no me dan ninguna.

—No se vaya por las ramas. ¿Algo habrá pasado estos días?

—Sí. Que el Barbastro no será campeón.

—Bueno, eso está por ver.

—Es usted un iluso. ¿Ya me dirá cómo?

—Ganando todos los partidos que quedan.

—¿Y el Ejea, perdiendo, no?

—Perderá en Barbastro, en Mequinena y quién sabe si en La Almunia.

—Y si gana en La Almunia, ¿qué pasará con el «golaveraje» particular?

—Que se puede superar en Barbastro.

—Pues vaya poniéndole velas a San Nicolás.

—¿Y qué es lo que pasa por el Ayuntamiento?

—Estos días con lo cultural tienen bastante.

—¿Pero, se hablará de algún proyecto?

—Como el de la Tallada, por ejemplo.

—¿Se van a acometer, pues, las obras de urbanización?

—Y para qué quiere más urbanización. Montones de basuras y escombros, trapería ambulante, ruedas de camión tiradas, pavimento destartado, lavadero de coches...

—Entonces, como el Barrio de San Valentín y el de Santa Bárbara...

—Peor, hombre, mucho peor. Y sin solución, por el momento.

—Pero existe un proyecto aprobado.

—Y también algunos intereses sin aprobar.

—Sin embargo, es cierto que lo de la limpieza y lo del alumbrado, va cada día mejor.

—Ve, eso sí que es verdad. Don Francisco Sesé, es todo un concejal.

—También hay otros que trabajan.

—Pues sí, don José Ollé, don Antonio Salinas, don José María Beto, don Narciso Fons.

—Pues a este paso, todos, ¿no?

—Uno más que otros. Desde luego todos hacen algo, pero poco es lo que se ve.

—Tiempo al tiempo.

—Y se nos comen el terreno.

—¿Quiere decir, don Homobono?

—Que hay que despertar, que estamos durmiendo la siesta.

—Es usted un exagerado, ¡ca-

—Que las siestas mexicanas, ramba!

—son muy largas...

—Pero estamos en Barbastro.

—Pues buenas tardes, que hace aire.

—Pues ojo no coja un «pasmo», don Homobono.

Una trucha de más de 4 kilos



Era un día de agua-nieve. Muy cerca de Ainsa, en el coto de Labuerda, aguas arriba del río Cinca, un pescador de Barbastro, Francisco Javier Lelanne Matute, cobró ese magnífico ejemplar de trucha. Setenta y dos centímetros de longitud, 4,250 kilogramos de peso. Y muchos apuros para reducirla.

El pescador usaba cucharilla. La trucha tragó el anzuelo, media hora río abajo arrastrándola y un miedo terrible a perderla. Al final una gran satisfacción.

Testigos de excepción Santiago Lafarga, Rafael Mateo y Javier Galdeano. Entre ellos dieron buena cuenta de una trucha excepcional, bien condimentada y regada por los mejores vinos de las prestigiosas bodegas de las que es propietario el pescador.

Y ahora a esperar otra ocasión. Que de éstas no se presentan todos los días ni a todos los pescadores. Por expertos que éstos sean.

CASPE

expres

Corresponsal - Delegado: Teodoro Ruiz Martínez
José Antonio, 20 - Teléfono 426

La Cooperativa San Lamberto

● HONRO A SU CELESTIAL PATRONO CON IMPORTANTES ACTOS

El pasado día 23, la Cooperativa del Campo de San Lamberto honró a su Santo Patrono con los actos siguientes:

A las nueve y media, en su domicilio social, de la calle mosén Antonio, obsequió a los socios, Autoridades e invitados con un vino español. Seguidamente la imagen del santo, en procesión se llevó a la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, donde se celebró una solemne fiesta religiosa, cuyo sermón estuvo a cargo del reverendo don Camilo Escuer.

HOMENAJE A DON RAMON POBLADOR

Finalizada la misma se trasladó la imagen a los locales de sus fábricas, para rendir un acto de homenaje al socio don Ramón Poblador Pardo, de ochenta y seis años de edad, que este año le ha correspondido ser el decano, y que como premio y reconocimiento a su constancia y firmeza en el bien obrar, el jefe de la Junta Rectora, don Francisco Tapia Pérez, le hizo entrega de una placa de plata.

COMIDA DE HERMANDAD

A la una y media de la tarde, en el salón de actos de la sociedad, fue servida una comida de hermandad, a la que asistieron la mayoría de los cooperativistas. La presidencia la ocupaban el alcalde de la Ciudad, don Isidoro Ricart Peralta; don Francisco Tapia Pérez, presidente de la Cooperativa; don Ramón Poblador Pardo, decano; el señor cura Párroco Consiliario de la misma; don Camilo Escuer, coadjutor celebrante; don Octavio Jover, delegado comarcal de Sindicatos; presidente de la Hermandad de Labradores, señor Jimeno Angel; agente de Extensión Agraria, señor Blas, y representantes de la Banca local, señores Ibáñez, director del Banco Mercantil y Franco Zaurín, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

TURNO DE DISCURSOS

Al final de los postres dieron comienzo las intervenciones; en primer lugar lo hizo el decano, don Ramón Poblador, quien con sentidas palabras agradeció el homenaje que se le tributaba. Seguidamente el presidente, señor Tapia Pérez, quien felicitó a todos los asistentes y con acertadas palabras

les indicó lo conveniente que sería solicitar la concentración parcelaria.

INTERVENCION DEL SEÑOR ALCALDE

Cerró el acto el alcalde de la ciudad, don Isidoro Ricart, quien tras elogiar la sincera unión que reina entre los hombres del agro caspolino, puesta de relieve en el acto que se realizaba, se refirió a las dramáticas consecuencias que tuvieron para el olivar las últimas heladas. "No estamos satisfechos —dijo— de lo conseguido, pero tampoco podemos ignorar lo que se trabajó y lo que hemos alcanzado".

Analizó a continuación el presente, diciendo que "queriendo o sin querer, con alegría o tristeza nos vamos acercando hacia una solución para muchos de nuestros problemas: La concentración parcelaria".

Hay que tener fe en el futuro, afirmó, y recordó el heroico gesto de Hernán Cortés al hundir sus naves, como ejemplo de decisión que hace falta en los momentos cruciales, como el que el campo de Caspe pasa en la actualidad.

Abordó el problema de las roturaciones y dio cuenta de las gestiones que se están realizando cerca de ENHER y EFESA, que permitirán una feliz solución dentro de la justicia.

En cuanto al futuro informó que el Ayuntamiento cedería los terrenos para la construcción de una Escuela de Capacitación Agraria, en la que se impartirán

los conocimientos necesarios para que las nuevas generaciones puedan obtener mayores rendimientos con menos esfuerzo, a través de la técnica.

Por último y tras referirse a la concesión de 35 millones de pesetas para red de distribución de agua potable y alcantarillado, que dará jornales hoy y comodidad al vecindario mañana, hizo un bello canto al trabajo, único y seguro camino para que los pueblos alcancen la prosperidad.



En las salas del C.I.T.

● SE INAUGURO EL SABADO UNA INTERESANTE EXPOSICION DE PINTURA

El Centro de Iniciativas y Turismo de Caspe siempre buscando motivos de atracción que hagan más interesante y amena la estancia de los cada vez más numerosos visitantes, presentará su IV Exposición de Pintura durante los días 29 y 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo.

La exposición reúne grabados del holandés Glastra Van Loon y pinturas de Ana P. Ruiz, Iglesias Sanz y un valioso retrato de "Escosura" obra del gran pintor aragonés Juan José Gárate.

La realización de esta muestra, se debe principalmente a la buena disposición y gentileza de D. Mariano Naharro, propietario de la prestigiosa Galería

N'Art. de Zaragoza, que ha dado toda clase de facilidades para traer a Caspe esta variada gama pictórica para deleite de los muchos aficionados y curiosos que a no dudar, pasarán por la Sala de Exposiciones del C.I.T.

Con el fin de estimular la afición de los niños y jóvenes por el Arte, se tienen previstas visitas colectivas del Instituto Técnico de Enseñanza Media y otros Centros de la localidad.

Desde estas páginas de "Caspe/express" felicitamos al C.I.T. por su estupenda labor cultural y deseamos para su IV Exposición de Pintura el mejor de los éxitos.

PASADO MAÑANA INICIA LA VUELTA A ESPAÑA EL "ABUELO VOLADOR"

● RECORRERA, EN DOS FASES, 7.092 KILOMETROS DIVIDIDOS EN CUARENTA Y DOS ETAPAS

Hace unas semanas les dábamos cuenta de los proyectos de Antonio Cortés, esforzado ciclista caspolino, para dar la Vuelta a España llevando a todas las provincias españolas el nombre de Caspe, de su "mar de Aragón" y de ese portentoso acontecimiento histórico que fue el Compromiso.

Bueno, pues, el proyecto está a punto de convertirse en realidad y pasado mañana nuestro hombre, patrocinado por el Centro de Iniciativas y Turismo, con la colaboración del Ayuntamiento y de Radio Caspe, saldrá de la capital del Reino para cubrir la primera etapa Madrid-Guadalupe-Medinaceli.

El día 4 pernoverá en Calatayud, el 5 en Caspe, el 6 en Igualada, el 7 llegará a Barcelona y el 8 descansará en Badalona. Después, ... Bueno, la próxima semana volveremos a darles noticia de como marcha nuestro esforzado campeón.

DEPORTISTA DE CUERPO ENTERO

Antonio Cortés Falcon, nació en Caspe el 15 de Enero de 1906. Excelente deportista dedicó sus mejores ilusiones a la bicicleta. El año pasado peregrinó a Santiago y el anterior hizo un ensayo de "minivuelta" que comprendía 3.000 kilómetros, que tampoco son moco de pavo.

En el torso de su maillot lleva la leyenda de "Caspe, Ciudad del Compromiso" y en el dorso otra que reza "Caspe, Mar de Aragón". Y dentro de ese maillot un corazón muy grande para albergar el infinito amor que siente por la tierra que le vio nacer.

EMPRESA ADMIRABLE

Su empresa es admirable y digna de que fuera patrocinada por la Delegación Nacional de Deporte para propaganda eficaz del "contamos contigo" y como ejemplo de los beneficios del



deporte cuando se tienen voluntad y autodisciplina para practicarlo metódicamente.

Entre nuestros lectores habrá más de uno que haya rebasado el medio siglo. Pónganse la mano en el corazón y dígannos cuantos serían capaces de "tragarse" esos siete mil y pico de kilómetros aunque sea divididos en las 49 etapas que piensa emplear nuestro atleta. Bueno, pues los del medio siglo que le echen dieciséis primaveras más y...

¡ADELANTE!

Cuando ya está a punto de iniciar su hazaña — ¡ya lo creo que lo es! — "CASPE/express" se complace enviándole su más sincera y eficaz facilitación — como asimismo a los organismos patrocinadores — hacer fervientes votos porque el éxito corone su empresa. Miles de deportistas, aragoneses y españoles, seguiremos desde ahora tus peripecias. Antonio Cortés Falcon, ¡adelante!

CONCENTRACION PARCELARIA

● Más de 400 agricultores se congregaron en el Cine Goya

MAELLA

El pasado día 11 a las ocho y media de la noche, en el Cine Goya, don Francisco Quintana, ingeniero agrónomo de "IRYDA", ante más de 400 agricultores pronunció una interesante conferencia sobre el tema: "CONCENTRACION PARCELARIA".

El acto fue presidido por el alcalde de la villa, don Gabino Caballero, que hizo la presentación del conferenciante, al que acompañaban, el Delegado Sindical, el Presidente de la Hermandad de Labradores y don Antonio Blas y señorita María Victoria

Vigo, agentes comarcales de Extensión Agraria.

Tras la charla se entabló un coloquio en el que participaron numerosos agricultores, a los que el señor Quintana, con explicaciones claras y concisas, les dio la idea de lo que es la concentración parcelaria.

Cerró el acto el señor Alcaide con unas palabras de agradecimiento a todo el público asistente.

Según nos informan el ambiente es muy favorable y el tema despertado gran interés entre los cultivadores maellanos.

EN EL MAR DE ARAGON

● UN PESCADOR "CAPTURO" UNA ALIANZA DE ORO

Este "Mar de Aragón" cuya fama ya trasciende a todo el ámbito nacional lleva camino de hacerse popular más allá de nuestras fronteras no solamente por los deliciosos parajes que lo circundan o por la riquísima piscícola de sus aguas, sino porque...

Verán ustedes. Hace unos días, un miembro de la Sociedad Deportiva de Pesca de nuestra ciudad, don José Luis Albiac, lo estaba pasando grande en su lucha con percas, lucios, barbos y demás inquilinos del embalse.

En uno de los intentos, sin "tiron", cuando recogía el hilo resignado se encontró con la agradable sorpresa de que de uno de los anzuelos pendía una bonita alianza de oro. Sorpresa, porque la posibilidad de "clavar" una sortija en la inmensidad de las aguas del embalse es de unos pocos miles de millones de veces. Y él la tuvo.

En su interior lleva la siguiente inscripción "F.P. 7-6-71". Perdulario, o la perdularia, si nos leen, ya saben dónde pueden reclamarla.